Индивидуальному предпринимателю 
об уплате взносов в ФСЗН и представлении отчетности 
за 2024 год
 
Кличевский районный сектор Фонда социальной защиты населения информирует, что для индивидуальных предпринимателей порядок уплаты обязательных страховых взносов за 2024 год не изменился:  взносы в бюджет фонда уплачиваются за периоды осуществления предпринимательской деятельности.
[bookmark: 20][bookmark: 21][bookmark: 22][bookmark: 23]В добровольном порядке в формировании своих пенсионных прав могут участвовать индивидуальные предприниматели, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности являются получателями пенсий, имеют право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет или получают общее среднее, профессионально-техническое, среднее специальное, высшее образование в дневной форме.
[bookmark: 24][bookmark: 26]Сумма обязательных страховых  взносов, причитающаяся к уплате в бюджет фонда за 2024 год при условии полной занятости в течение года, исчисленная из минимальной заработной платы (МЗП), установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством, составляет  2629,20 рублей (626,00 рублей (МЗП)  х 12  х 35%). Уплата должна быть произведена не позднее 1 марта 2025 года.
Рассчитать сумму взносов, подлежащую уплате при частичной занятости, можно при помощи калькулятора, размещенного на официальном сайте ФСЗН: https://www.ssf.gov.by/ru/kalk_ip-ru.
Отчетность по форме ПУ-3 «Индивидуальные сведения» за 2024 год необходимо представить через информационный ресурс «Личный кабинет плательщика взносов», размещенный на корпоративном портале ФСЗН, в электронной форме или в виде электронного документа, заверенного электронной цифровой подписью, не позднее 31 марта 2025 года.
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