Информация для физических лиц, 
самостоятельно уплачивающих взносы в ФСЗН

С 1 октября 2024 года обязательному государственному страхованию в части пенсионного страхования подлежат физические лица, осуществляющие самостоятельную профессиональную деятельность, и применяющие в отношении такой деятельности единый налог с индивидуальных предпринимателей  и иных физических лиц; ремесленную деятельность; деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма.
Для указанных категорий физических лиц (кроме получателей пенсий) предусмотрена уплата обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – взносы, бюджет фонда):
- в размере  29 % от определяемого самостоятельно дохода, но не ниже размера, исчисленного из минимальной заработной платы, установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством, в месяце, за который уплачиваются взносы, и не более шестидесятикратной величины средней заработной платы работников в республике за последний месяц года, предшествующего году, за который уплачиваются взносы.
- за периоды нахождения в Реестре субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Реестр).
- не позднее 1 марта года, следующего за отчетным годом (за октябрь – декабрь 2024 года не позднее 1 марта 2025 года).

Справочно: Сумма обязательных страховых взносов, подлежащая уплате в бюджет фонда за 3 месяца 2024 года (октябрь, ноябрь, декабрь), составляет 544,62 рубля (626,00*3=1 878,00*29%).	
При нахождении в Реестре неполные месяцы взносы уплачиваются пропорционально периоду нахождения.
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Нормативные документы:
Закон Республики Беларусь от 15.07.2021 № 118-З с изм. и доп.
