Оказание услуг сопровождаемого проживания
Услуга сопровождаемого проживания – это оказание содействия лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в социальной адаптации, расширении социальных связей, определении оптимальных путей организации самостоятельной жизни.
Услуга предусматривает оказание содействия в решении вопросов жизнеустройства, освоении навыков самостоятельного проживания (помощь в освоении навыков поддержания порядка, уюта в жилом помещении, приготовления пищи, распоряжения бюджетом (деньгами), сохранения и поддержания собственного здоровья), оказание психологической помощи в целях успешной социализации в обществе и др. 
ПРАВО НА ОКАЗАНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ 
Услуга сопровождаемого проживания предоставляется лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет. 
ПОРЯДОК ОКАЗАНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ 
Для оказания социальной услуги в Кличевском районе гражданам необходимо обратиться в учреждение «Кличевский районный центр социального обслуживания населения» по адресу: г.Кличев, ул.Советская, д.3в, (2 этаж, каб. № 14, телефон 8 02236 7 84 42). Необходимо предоставить следующие документы:  
заявление (по установленной форме)
документ, удостоверяющий личность
документ установленного образца о праве на льготы
Важно! Работники центра с выходом по месту жительства обратившегося гражданина составляют акт определения индивидуальной нуждаемости в социальном обслуживании.
Социальные услуги оказываются на основании договора оказания социальных услуг, заключенного гражданином (законным представителем) с учреждением социального обслуживания. 
УСЛОВИЯ ОКАЗАНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ 
Услуга сопровождаемого проживания предоставляется на безвозмездной основе.
