Порядок сноса незаконно установленных строений и сооружений 

В соответствии со ст. 41 Кодекса Республики Беларусь «О земле» от 23.07.2008  № 425-3 земельные участки для строительства (установки) временных индивидуальных гаражей на придомовой территории могут предоставляться во временное пользование районными исполнительными комитетами собственникам транспортных средств - гражданам Республики Беларусь, зарегистрированным по месту жительства в этих населенных пунктах и являющимся:

инвалидами I и II группы;

инвалидами с нарушением опорно-двигательного аппарата;

инвалидами Великой Отечественной войны;

заболевшими и перенесшими лучевую болезнь, вызванную последствиями катастрофы на Чернобыльской АЭС, инвалидами, в отношении которых установлена причинная связь увечья или заболевания, приведших к инвалидности, с катастрофой на Чернобыльской АЭС;

лицами, у которых в установленном законодательством порядке находятся на воспитании дети-инвалиды с нарушением опорно-двигательного аппарата в возрасте до 18 лет.

До вступления в силу Кодекса Республики Беларусь «О земле» от 23.07.2008 № 425-3 (до 1 января 1999 г.) земельные участки для строительства и обслуживания индивидуальных гаражей местными исполнительными и распорядительными органами предоставлялись как кооперативам, так и непосредственно гражданам.

В соответствии с п. 11-1 Положения о порядке изъятия и предоставления земельных участков, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 27.12.2007 № 667 основанием для предоставления земельного участка для обслуживания существующего гаража могут являться такие документы, как:

-решение районного исполнительного комитета о предоставлении земельного участка, разрешение на строительство или установку гаража;

-документы, подтверждающие право собственности на гараж (технический паспорт, регистрационное удостоверение, договор купли-продажи, свидетельство о праве на наследство).

В случае отсутствия у гражданина указанных документов вопрос о дальнейшей эксплуатации объектов самовольного строительства рассматривается в рамках Гражданского Кодекса Республики Беларусь.

В соответствии с п. 1 и 2 ст. 220 ГК лицо, осуществившее самовольное строительство, не приобретает права собственности на самовольную постройку и не вправе пользоваться и распоряжаться самовольной постройкой

Согласно п. 3 ст. 223 ГК при самовольном строительстве на самовольно занятом земельном участке местным исполнительным и распорядительным органом принимается решение о возврате самовольно занятого земельного участка в пригодное для использования по целевому назначению состояние.

В случае отказа лица, самовольно занявшего земельный участок, выполнить решение местного исполнительного и распорядительного органа снос самовольной постройки и приведение земельного участка в пригодное для использование по целевому назначению состояния осуществляется исполнительным комитетом.

Взыскание затрат на осуществление возврата самовольно занятого земельного участка производится в судебном порядке.

