АКТИВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО
Первичная ветеранская организация ГЛХУ «Кличевский лесхоз» насчитывает в своих рядах 160 ветеранов, из них ветеранов труда – 157, ветеранов Великой Отечественной войны – 3. Возглавляет Совет ветеранской организации лесхоза Зинаида Фёдоровна Мезян. 
Администрацией, профсоюзной и ветеранской организациями в ГЛХУ «Кличевский лесхоз» разработана отраслевая программа по проблемам пожилых людей на 2011-2016 годы, где предусмотрены меры по укреплению здоровья, организации труда пожилых людей, а также адресной социальной поддержки и другие виды социальных услуг. 
Ветеранам войны и одиноким пенсионерам организации по мере надобности оказывается помощь в обработке приусадебных участков, заготовке кормов, выделении транспорта для приобретения топлива, стройматериалов для ремонта жилых и хозяйственных построек. Решены вопросы оздоровления ветеранов коллектива. 
Следует отметить, что и ветераны-лесхозовцы принимают активное участие в культурной и спортивной жизни коллектива. Так, вокальный ансамбль занял второе место в районном смотре-конкурсе ветеранских творческих коллективов «Не стареют душой ветераны», который проходил в апреле 2012 года. Летом при поддержке администрации предприятия для ветеранов была организована экскурсия в г. Минск в Ботанический сад – удивительный уникальный уголок природы в центре города. Экскурсанты познакомились с редкими растениями земного шара, с розарием, дендрарием и другими необычными объектами Ботанического сада. 
Накануне Международного дня пожилых людей проведены акции «Не забыт трудовым коллективом», «Ветеран живёт рядом». На эти цели израсходовано 9,5 млн рублей.

