Профилактика нарушений правил рыболовства
Начиная с 20 марта, и на протяжении всего нерестового периода Государственная инспекция проводит масштабную кампанию по изъятию браконьерских сетей. Гражданам предлагается добровольно сдать имеющиеся у них сети, сетематериалы и сетные орудия. При этом привлекать к ответственности за хранение запрещенных орудий лова их не будут.
Данные меры направлены на профилактику нарушений правил рыболовства и их упреждение и предотвращения. 

В прошлом году из подворий граждан и других законных владений были изъяты на территории Бобруйского, Кировского и Кличевского районов запрещенные орудия рыболовства из сетематериалов: 41 сеть, длиной 1,417 км., 6 сетных экранов, 1 бредень.
В рамках ведения административных процессов по ч.1-3 ст. 15.35 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь в 2018 году на той же территории были изъяты: 7 сетей, длиной 0,257 км., 26 сетных экранов, 2 бредня.

За тот же период времени были изъяты из водоемов, расположенных на территории Бобруйского, Кировского и Кличевского районов бесхозные орудия рыболовства: 40 сеть, длиной 0,791 км.,

Ответственность за хранение сете материалов и торговлю ими была введена в январе 2018 года статьей 15.36 КоАП Республики Беларусь. Владельцам запрещенных орудий лова пришлось заплатить немалые штрафы. В этом году работа по изъятию сетей продолжается – с привлечением милиции, следственных органов и общественности.

В отношении физлиц санкция статьи 15.36 предусматривает от 5 (127,5 руб.) до 50 (1275 руб.) базовых величин штрафа, а в отношении предпринимателей, рискнувших подзаработать на продаже сетей, – от 10 (255 руб.) до 200 (5100 руб.) базовых величин.

Несмотря на то что законодательная норма, запрещающая хранение и реализацию сетей действует уже более года, далеко не всем известно, что даже старые дедовские сети, висящие на чердаке, могут стать причиной для разбирательства. Сдать сетной «арсенал» можно абсолютно без последствий при условии добровольной выдачи.
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