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  Об открытии охоты на зайцев, лося, кабана, косулю, оленя благородного, оленя пятнистого, лань и муфлона
С 5 октября по 2 ноября  2019 года открывается охота на зайца-беляка и зайца-русака – животных любого пола и возраста в светлое время суток ружейным способом (из гладкоствольного охотничьего оружия с использованием патронов, снаряженных дробью) с гончими собаками (имеющими полевой диплом по зайцу и (или) лисице) и безружейным способом с использованием борзых собак и ловчих птиц. 

И со 2 ноября 2019 года  по 26 января 2020 года будет открыта охота на зайца-беляка и зайца-русака – животных любого пола и возраста в светлое время суток ружейным способом с подхода, из засады, загоном (из гладкоствольного охотничьего оружия с использованием патронов, снаряженных дробью) с охотничьими собаками всех пород и безружейным способом с использованием борзых собак и ловчих птиц. 

В период с 1 октября по 31 декабря 2019 года открывается охота на лося, кабана, косулю, оленя благородного, оленя пятнистого, лань, муфлона – животные любого пола и возраста, способ – ружейным загоном и с собаками в светлое время суток, из засады и с подхода – в течение суток. Разрешенные орудия охоты: для лося, оленей благородного и пятнистого, лани, взрослого кабана свыше 2 лет – нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 3000 джоулей, гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных пулей, охотничьи луки и арбалеты; для косули и молодняка кабана до 2 лет – нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 1500 джоулей, гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных пулей или картечью, охотничьи луки и арбалеты, охотничьи собаки (породы по решению пользователя охотничьих угодий).

