О назначении пособий на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей

В соответствии со ст. 15 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» от 29.12.2012 № 7-З (с изменениями и дополнениями), право на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей имеют мать (мачеха) или отец (отчим) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель, опекун при воспитании ими ребенка старше 3 лет, если в семье: 1) воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет; 2) воспитывается ребенок в возрасте до 18 лет, инфицированный вирусом иммунодефицита человека; 3) отец (отчим) или усыновитель проходят срочную военную службу, альтернативную службу; 4) оба родителя в полной семье либо родитель в неполной семье, усыновитель являются инвалидами I или II группы, а также если один из родителей в полной семье является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним и получает пособие, предусмотренное законодательством.
Семья, в которой воспитывается ребенок-инвалид в возрасте от 3 до 18 лет, имеет право на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей при условии занятости в Республике Беларусь трудоспособного отца (отчима) в полной семье либо трудоспособного родителя в неполной семье видами деятельности, предусмотренными подп. 2.1–2.7 п. 2 ст. 16 Закона № 7-З: на дату обращения за пособием; не менее 6 месяцев в общей сложности в календарном году, предшествовавшем году обращения за пособием. 

Пособие назначается ежегодно на каждого ребенка старше 3 лет, воспитываемого в семье, в следующих размерах: 70% наибольшей величины бюджета прожиточного минимума  в среднем на душу населения (далее - БПМ) - на ребенка-инвалида; 50% БПМ - на других детей. На детей, находящихся в детских интернатных учреждениях, учреждениях образования с круглосуточным режимом пребывания, пособие не назначается и не выплачивается.

Днем возникновения права на пособие, среди прочих, является день признания ребенка инвалидом; 1 января года обращения за пособием; день, следующий за днем исполнения ребенку 3 лет; день трудоустройства либо занятия иным видом деятельности. 
При обращении за пособием не позднее 6 месяцев со дня возникновения права на него, пособие назначается со дня возникновения такого права. При обращении за пособием по истечении установленного срока пособие назначается со дня обращения. 
Пособие назначается: по месту работы (службы), учебы, матери (мачехи), усыновителя, опекуна ребенка; если мать (мачеха) в полной семье не работает (не служит), не учится, -  по месту работы (службы), учебы отца (отчима) ребенка; в иных случаях, перечисленных в подп. 3.2 п. 3 ст. 21 Закона № 7-З, - в органах по труду, занятости и социальной защите по месту жительства.
При обращении за назначением пособия граждане представляют заявление установленной формы, а также документы, предусмотренные п. 2.12 Указа Президента Республики Беларусь «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан» от 26.04.2010 №200 (с изменениями и дополнениями). 
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