О  назначении пособий по временной нетрудоспособности 

лицам, выполняющим работы по гражданско-правовым договорам
Вопрос: Гражданин, выполняющий работу по договору подряда, предоставил в бухгалтерию предприятия листок нетрудоспособности в связи с общим заболеванием.

Назначается ли пособие по временной нетрудоспособности?
Ответ: Договор подряда, заключаемый между гражданином и юридическим лицом, является одним из видов гражданско-правовых договоров.
В данном случае пособие по временной нетрудоспособности гражданину будет назначено, если право на пособие возникло в период действия этого договора.
В соответствии п.4 Положения о порядке обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности и по беременности и родам, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2013 г. № 569 (далее - Положение № 569), днем возникновения права на пособия является день, с которого лицо освобождается в соответствии с законодательством от работы или иной деятельности в связи с временной нетрудоспособностью.

Лицам, выполняющим работы по гражданско-правовым договорам, пособия исчисляются из размера среднедневного вознаграждения, с которого уплачены обязательные страховые взносы в бюджет фонда, выплаченного по этому договору до возникновения права на пособия. Если до возникновения права на пособие вознаграждение по договору ни разу не выплачивалось, среднедневное вознаграждение рассчитывается из суммы вознаграждения, выплаченного первым после возникновения права на пособие (ч. 1 п. 27 Положения № 569).

Пособие по временной нетрудоспособности при выполнении работ по гражданско-правовому договору назначается в размере 80% среднедневного вознаграждения за первые 12 календарных дней нетрудоспособности и в размере 100% среднедневного вознаграждения за последующие календарные дни непрерывной временной нетрудоспособности (ч. 1 п. 16 Положения № 569). 
Если гражданин одновременно работает на основе нескольких гражданско-правовых договоров, то пособие по временной нетрудоспособности назначается по каждому из них (ч. 1 п. 31 Положения N 569). 
Выполнение работы по гражданско-правовому в период временной нетрудоспособности не влияет на размер пособия, поскольку в отношении таких лиц законодательством не предусмотрено ведение учета рабочего времени. Пособие по временной нетрудоспособности за эти дни назначается в общем порядке.
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