Об изменениях в профессиональном пенсионном страховании медицинских и педагогических работников в связи с принятием Указа №15
Вопрос: Что изменилось в назначении досрочных пенсий медицинским и педагогическим работникам в связи с принятием Указа Президента Республики Беларусь от 17.01.2020 №15 (далее – Указ №15)?
Ответ: С 1 января 2020 года отдельным категориям медицинских и педагогических работников, которые до 1 января 2009 года выработали не менее половины полного стажа работы с особыми условиями труда, предоставлено право на назначение пенсии за выслугу лет (далее – досрочная пенсия) в соответствии со статьей 48 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» от 17.04.1992 № 1596-XII с изменениями и дополнениями (далее – Закон № 1596-XII)  вместо досрочной профессиональной пенсии в системе профессионального пенсионного страхования (далее – ППС). 
Для отдельных категорий медицинских и педагогических работников для назначения досрочной пенсии предусмотрен суммарный стаж работы в особых условиях труда не менее 30 лет (для мужчин) и не менее 25 лет (для женщин), и если его большая часть составит 15 лет и более (для мужчин) и 12 лет и 6 месяцев и более (для женщин) в период до 1 января 2009 года, они будут иметь право на пенсию в соответствии со ст.48 Закона № 1596-XII раньше достижения общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет. При этом не имеет значения, переработана ли половина такого стажа после 1 января 2009 года.
Вопрос: Как изменятся тарифы взносов на ППС медицинских и педагогических работников с 01.01.2021?

Ответ: Указом № 15 с 1 января 2021 года предусматривается повышение с 1,5% до 4,0% тарифов взносов на ППС медицинских и педагогических работников, занятых в особых условиях труда. 
Вопрос: При каких условиях медицинские и педагогические работники, занятые в особых условиях труда, имеют право на ежемесячную доплату к заработной плате вместо участия в системе ППС?
Ответ: Ежемесячную доплату к заработной плате могут выбрать медицинские и педагогические работники, занятые в особых условиях труда, и отработавшие до 1 января 2009 года менее половины специального стажа (менее 15 лет (мужчины) и менее 12 лет и 6 месяцев (женщины), либо не имевшие его до указанной даты.  
Выбор данного вида компенсации за работу в особых условиях труда оформляется подачей работодателю письменного заявления, в котором указываются сведения о периодах специального стажа, выработанного до 1 января 2009 года, либо его отсутствии.  Размер доплаты не может быть менее суммы взносов на ППС за этого работника. При выборе ежемесячной доплаты к заработной плате работник  получает дополнительный текущий доход вместо права на профессиональную пенсию в будущем.   
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