О назначении пособия по временной нетрудоспособности 

работнику после увольнения
Вопрос: Работник уволен 31.03.2021 по соглашению сторон. 08.04.2021 он заболел.
Назначается ли в данном случае пособие по временной нетрудоспособности?
Ответ: Порядок назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности регулируется Положением  о порядке обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности и по беременности и родам, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2013 г. № 569 (далее - Положение № 569). 

Лицам, у которых временная нетрудоспособность в связи с заболеванием или травмой продолжительностью более 30 календарных дней наступили в течение 30 календарных дней после прекращения трудового договора (кроме трудового договора о работе по совместительству) по уважительным причинам, пособия в порядке исключения назначаются комиссией по назначению пособий областных управлений Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты (далее - комиссия областного управления Фонда). На период, за который производится выплата пенсии, пособие по временной нетрудоспособности указанным лицам не назначается (ч. 1, 2 п. 8 Положения № 569).
После принятия комиссией областного управления Фонда решения о назначении пособия по временной нетрудоспособности пособие назначается в размере 70% среднедневного заработка за весь период, удостоверенный листком нетрудоспособности (п. 20 Положения № 569), и выплачивается по месту прежней работы или плательщиком, определяемым   комиссией                    (п. 34 Положения № 569).

Если продолжительность временной нетрудоспособности составит более 30 календарных дней, гражданин не является получателем пенсии и не имеет другого места работы, для решения вопроса о назначении пособия по временной нетрудоспособности в порядке исключения ему необходимо обратиться в районный отдел (сектор) Фонда по месту жительства с заявлением о назначении пособия, документом, удостоверяющим временную нетрудоспособность, и трудовой книжкой. 
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