В каких случаях  пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается и выплачивается в размере 50%
Вопрос: Женщина находится в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет и получает детское пособие по месту работы. Рассматривает различные варианты дополнительной занятости. 

В каких случаях  пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается и выплачивается в размере 50%?
Ответ: Условия выплаты пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет в размере 50% от общеустановленного определены  п. 3 ст. 13 Закона Республики Беларусь "О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей" от 29.12.2012 № 7-З.
В частности, пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается и выплачивается в половинном размере, если получатель такого пособия:

-работает на условиях более половины месячной нормы рабочего времени у одного или нескольких нанимателей;

-является индивидуальным предпринимателем, нотариусом, адвокатом, осуществляет ремесленную деятельность или деятельность в сфере агроэкотуризма (за исключением случаев приостановления такой деятельности или нахождения в процессе прекращения деятельности);

- выполняет работу на дому более чем у одного нанимателя;

- выполняет работу по гражданско-правовому договору, предметом которого являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности.

В соответствии с  ч. 1 п. 19 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013 № 569  (далее – Положение № 569), размер назначенного пособия уменьшается  с первого числа месяца, следующего за месяцем возникновения обстоятельств, влекущих уменьшение размера этого пособия. 

В случае выполнения получателем пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет работы по гражданско-правовому договору, пособие в размере 50% назначается и выплачивается на весь период действия такого договора (ч. 4 п. 19, ч. 4 п. 37 Положения № 569).
Получатель пособия обязан в пятидневный срок сообщить  в комиссию по назначению пособий семьям, воспитывающим детей, по месту работы об обстоятельствах, влияющих на изменение размера пособия. 
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