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Введение
Как и в предыдущие годы, основной задачей публикации «Бюджет для граждан» является представление актуальной и удобной для восприятия информации о проводимой бюджетной политике, источниках и направлениях использования финансовых ресурсов района, а также о целях и задачах, на решении которых будут сконцентрированы бюджетные средства.
Предлагаемая в данной брошюре информация полезна каждому без исключения человеку. Каждый гражданин Беларуси участвует в формировании и использовании средств бюджета: как налогоплательщик – в части его формирования, и как потребитель услуг, представляемых государством, – в части его использования.

Бюджет для граждан – 2020 базируется на нормах Закона Республики Беларусь «О республиканском бюджете на 2020 год», положениях основных направлений бюджетно-финансовой и налоговой политики Республики Беларусь на 2020-2022 годы, а также Закона Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь».

Кличевский район в цифрах

(по состоянию на 01.01.2020)

Общая площадь – 180 тыс.га
земли сельскохозяйственного назначения – 49,388 тыс.га
население всего – 14 691 чел.
в т.ч. сельское – 7 575 чел.
          городское – 7 116 чел.
численность зарегистрированных безработных – 18 чел.
уровень зарегистрированной безработицы – 0,3 процента
количество сельских Советов – 5

Отрасль «Здравоохранение»

амбулаторно-поликлинические учреждения – 1
больничные учреждения – 18
в т.ч. центральная районная больница – 1
 больницы сестринского ухода – 2
 ФАПы – 12
амбулатории врача общей практики – 3
количество посещений поликлиники за 2019 год – 
111,2 тыс.посещений
Сфера культуры

музеи – 1
клубные учреждения – 15
библиотеки – 14
Система образования

детские сады – 5
количество детей дошкольного возраста – 515 чел.
Учреждения общего среднего образования – 11
количества учащихся – 1 470 чел.
ССУЗы – 1
количество обучающихся – 583 чел.
Социальная поддержка

отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого  

возраста и инвалидов – 1
число проживающих – 30 чел.
количество получателей адресной социальной

помощи – 743 чел.
Общие сведения
Для выполнения своих задач государству необходим бюджет, который формируется за счет налогов и других платежей. Фактически на эти средства общество приобретает у государства общественные блага.
Бюджет – это план формирования и использования денежных средств для обеспечения реализации задач и функций государства, принимаемый на один финансовый год и действующий с 1 января по 31 декабря календарного года.

Бюджетная система Республики Беларусь – республиканский бюджет и местные бюджеты. Республиканский бюджет утверждается в форме закона, местные бюджеты – в форме решений местных Советов депутатов.
Бюджетный процесс – деятельность по составлению, рассмотрению, утверждению и исполнению бюджетов, контролю за их исполнением, а также составлению, рассмотрению и утверждению отчетов об их исполнении.
Доходы бюджета – поступающие в бюджет денежные средства.

Расходы бюджета – денежные средства, направляемые на финансовое обеспечение задач и функций государства.

Межбюджетные трансферты – бюджетные средства, передаваемые из одного бюджета в другой бюджет на безвозвратной и безвозмездной основе.

Сбалансированный бюджет – бюджет, в котором расходы равны его доходам и иным поступлениям в бюджет (источникам финансирования дефицита бюджета).
Профицит бюджета – превышение доходов бюджета над его расходами.

Дефицит бюджета – превышение расходов бюджета над его доходами.

Источники финансирования дефицита бюджета – дефицит бюджета обеспечивается за счет поступлений их соответствующих источников финансирования дефицита бюджета, к которым относятся заемные средства, остатки средств бюджета и др. Утверждение бюджета с дефицитом допускается при наличии источников финансирования дефицита бюджета.

Этапы бюджетного процесса:
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В бюджетном процессе участвуют Президент, Парламент, Правительство, местные Советы депутатов, местные исполнительные и распорядительные органы, органы Комитета государственного контроля, иные государственные органы, администраторы доходов бюджета, Национальный банк, а также распорядители и получатели бюджетных средств.
Структуру бюджета можно представить следующим образом:



Бюджетная система Республики Беларусь
В бюджетную систему Республики Беларусь как самостоятельные части включаются республиканский и местные бюджеты. Таким образом, в совокупности республиканский и местные бюджеты* образуют консолидированный бюджет.

Для реализации целевых задач и функций государства могут создаваться государственные внебюджетные фонды, каждый из которых имеет свой отдельный бюджет. Сегодня в республике функционирует 4 государственных внебюджетных фонда:

Государственный внебюджетный фонд социальной защиты населения Республики Беларусь;

Государственный внебюджетный фонд универсального обслуживания Министерства связи и информатизации;

Государственный внебюджетный фонд департамента исполнения наказаний Министерства внутренних дел;

Государственный внебюджетный фонд гражданской авиации.

Суммарно консолидированный бюджет Республики Беларусь, бюджеты государственных внебюджетных фондов*, а также внебюджетные средства бюджетных организаций составляют Консолидированный бюджет сектора государственного управления Республики Беларусь.








___

* без учета межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов и процентов за пользование ими
Местные бюджеты делятся на:









Доходы и расходы консолидированного бюджета распределяются между республиканским и местными бюджетами в соответствующем порядке, закрепленном в Бюджетном кодексе Республики Беларусь. 
Разделение налоговых доходов, неналоговых доходов между республиканским бюджетом и бюджетами областного, базового и первичного уровней установлено статьями 30-37 Бюджетного кодекса Республики Беларусь.
Виды расходов, финансируемые из республиканского бюджета, областных бюджетов, бюджетов базового и первичного уровней, определены статьями 44-47 Бюджетного кодекса Республики Беларусь.

Более половины доходов консолидированного бюджета Республики Беларусь приходится на доходы республиканского бюджета. Однако после передачи из республиканского бюджета в бюджеты регионов межбюджетных трансфертов соотношение по доходам изменяется в пользу местных бюджетов.
В республиканский бюджет помимо иных доходов включены средства государственных целевых бюджетных фондов: фонда национального развития, республиканского централизованного инновационного фонда и республиканского дорожного фонда. В местные бюджеты – средства местных инновационных фондов.
Значительный объем консолидированного бюджета сконцентрирован в регионах. Это обусловлено тем, что именно местные бюджеты несут на себе основную нагрузку финансирования социально значимых услуг государства, оказываемых населению – обеспечение функционирования организаций образования, здравоохранения, социальной защиты, культуры и физической культуры, удешевления услуг ЖКХ и пассажирского транспорта.
Бюджет 2020
Формирование республиканского бюджета и местных бюджетов на 2020 года осуществлялось на основе базового сценария параметров прогноза социально-экономического развития Республики Беларусь на 2020 год, который предполагает сбалансированное развитие экономики и предусматривает в 2020 году рост ВВП на уровне 101,9 %.
Основные показатели, используемые

при формировании бюджета на 2020 год
Валовый внутренний продукт – 141 874,7 млн. рублей. Индекс потребительских цен – 105,0 % годовых в среднем за год. Лимит государственного долга – не более 45 % в ВВП. Размер ставки рефинансирования – 9,5 % годовых в среднем за год. Курс доллара США – 2,2447 бел. рублей в среднем за год. Среднегодовая цена на нефть – 60 долларов США за баррель.

Реализуемая бюджетно-налоговая политика направлена на повышение устойчивости бюджетной системы и эффективности использования бюджетных средств.

В настоящее время налоговая система Республики Беларусь состоит из общепринятых в мировой практике налогов. 
Сегодня по обычной деятельности уплачивается только                  5 платежей: НДС (основная ставка – 20 %), налог на прибыль (18%), налог на недвижимость (1%), земельный налог (в зависимости от вида земель и местонахождения), отчисления в ФСЗН (для организаций –         34 %, для граждан – 1 %). Все прочие платежи уплачиваются разово или при наступлении соответствующих обязательств (госпошлина, оффшорный, гербовый и консульский сборы и др.), или при наличии объектов налогообложения (таможенные пошлины, акцизы, экологический налог, налог за добычу природных ресурсов).
Основные меры налоговой политики в 2020 году:
· индексация налоговых ставок (земельного налога, экологического налога, налога на добычу (изъятие) природных ресурсов, установленных в белорусских рублях, на прогнозный индекс роста потребительских цен на 2020 год (5%);

· индексация льгот и вычетов по подоходному налогу, установленных в белорусских рублях, на рост номинальной заработной платы (6,6 %);

· увеличение ставок акцизов:

на крепкие алкогольные напитки и табачные изделия в рамках их гармонизации в ЕАЭС (на крепкие алкогольные напитки – на 6%; на табачные изделия – на 15% (за исключением предназначенных для потребления путем нагревания, на которые ставка акцизов индексируется на 5%);
на иные виды подакцизной продукции в пределах прогнозируемого параметра инфляции (5%);
· индексация на прогнозный индекс роста потребительских цен на 2020 год (5%) критериев валовой выручки, установленных для:

применения упрощенной системы налогообложения с уплатой НДС (2 046 668 рублей) и без уплаты НДС (1 404 286 рублей);

перехода на упрощенную систему налогообложения с 1 января 2021 г. (1 538 843 (для юридических лиц) и 330 750 рублей (для индивидуальных предпринимателей) за девять месяцев 2020 года – для перехода на нее соответственно организаций и индивидуальных предпринимателей);

целей ведения упрощенного учета в книге учета доходов и расходов (774 900 рублей).
Налоговая нагрузка в 2020 году не превысит уровня, предусмотренного в программных документах социально-экономического развития на 2016-2020 годы (не более 26 5 к ВВП).

Основные меры бюджетной политики в 2020 году включают:

· обеспечение сбалансированности и устойчивости республиканского и местных бюджетов в пределах имеющихся доходов и источников финансирования дефицита бюджета;

· усиление социальной ориентированности расходов, в том числе за счет реализации мер, направленных на повышение качества жизни населения, благосостояния работников бюджетной сферы, поддержку многодетных семей;
· концентрацию бюджетных средств на направлениях, обеспечивающих достижение стратегических целей социально-экономического развития страны, установленных программой социально-экономического развития на пятилетку;
· снижение объемов бюджетного участия во всех видах государственной поддержки реального сектора экономики;

· оптимизацию структуры государственного долга, включая частичное исполнение обязательств по погашению государственного долга за счет недолговых источников.
Консолидированный бюджет Кличевского района 

на 2020 год

Доходы бюджета района на 2020 год прогнозируются в сумме 
25 901 176 рублей. Доходы формируется за счет налоговых и неналоговых доходов – 9 537 441 рублей (36,8%); безвозмездные поступления из областного бюджета – 16 363 735 рублей (63,2%). Налоговые доходы формируются в основном за счет поступления подоходного налога, НДС, земельный налог, налог на недвижимость, другие налоги от выручки от реализации товаров (работ, услуг). 
Налоговые доходы – 


32,9%;

Неналоговые доходы – 

3,9%;

Безвозмездные поступления – 
63,2%.
Структура налоговых доходов консолидированного

бюджета в 2020 году (прогноз)

Подоходный налог – 



46,1 %;

Налоги на собственность –


9,2 %;

НДС –





21,3 %;

Другие налоги от выручки от 

реализации товаров (работ, услуг) –
11,9 %;

Другие налоговые доходы –

0,9 %;
         Неналоговые доходы –                           10,6 %.
В соответствии с бюджетной классификацией финансирование расходов бюджета осуществляется по 10 направлениям, отражающим выполняемые государством функции. В бюджете района первоначально расходы планируются в 9 направлениях.
Структура расходов консолидированного бюджета на 2020 год

Общегосударственная деятельность – 

 9,5 %;

Национальная оборона – 



0,03 %;

Национальная экономика – 


2,5 %;

Охрана окружающей среды – 


0,1%;

Жилищно-коммунальные услуги 

и жилищное строительство – 


8,0 %;

Здравоохранение – 




22,2 %;

Физическая культура, спорт, культура и средства 

массовой информации –



 7,3 %;

Образование –





 43,6 %;

Социальная политика –



 6,8 %.

На социальную сферу планируется направить 
20 705 651 рублей или 79,9% всех расходов. Социальные расходы бюджета остаются самыми значительными. В числе важнейших социальных расходов – расходы на финансирование учреждений социальной сферы, образования, здравоохранения и физической культуры, спорта, культуры и средств массовой информации, что позволяет в полной мере реализовывать права граждан на бесплатное образование, здравоохранение и социальные гарантии.

На финансирование общегосударственной деятельности предусмотрено 2 590 439,0 рублей – это расходы на обслуживание государственного долга, функционирование государственных органов и архива, иные общегосударственные вопросы.

Государственные органы общего назначения –          2 117 184 рублей;

Государственные архивы – 




   18 015 рублей;

Резервные фонды – 





  86 760 рублей;

Другая общегосударственная деятельность – 

101 856 рублей;

Межбюджетные трансферты – 



266 624 рублей.

В рамках расходов на национальную экономику, которые составляют 2,5% от всех расходов, финансируются сельское хозяйство, транспорт, топливо и энергетика, другая деятельность в области национальной экономики.


Расходы района в сфере жилищно-коммунальных услуг и жилищного строительства, занимающее 8,0% в общем объеме расходов будут направлены на строительство социального и коммерческого жилья, благоустройство населенных пунктов. 
Районный бюджет на 2020 год

 
Районный бюджет сформирован бездефицитным.

Доходы запланированы в сумме 25 574 958,0 рубля, расходы – в сумме 25 574 958,0 рубля.

В общем объеме доходов районного бюджета на 2020 год предусмотрены налоговые доходы – 8 202 681,0 рубля, неналоговые доходы – 1 008 542,0 рубля, безвозмездные поступления – 16 363 735,0 рублей.

Налоговые доходы районного бюджета на 2020 год формируются за счет подоходного налога – 4 124 866 рублей, налога на добавленную стоимость – 2 031 449 рублей, налогов на собственность –                            836 930 рублей, другие налоги от выручки от реализации товаров (работ, услуг) – 1 047 042 рублей, других налоговых доходов – 162 394 рублей.

Структура налоговых доходов районного бюджета на 2020 год

Подоходный налог – 



50,3 %;

Налоги на собственность –


10,2 %;

НДС –





24,8 %;

Другие налоги от выручки от 

реализации товаров (работ, услуг) –
12,7 %;

Другие налоговые доходы –

2,0 %.

Неналоговые доходы в районный бюджет на 2020 год составят             1 008 542,0 рублей и включат доходы от использования имущества, находящегося в государственной собственности, – 51 491 рублей, доходы от осуществления приносящей доходы деятельности – 
807 083 рублей; штрафы, удержания – 69 791 рублей, прочие неналоговые доходы – 80 177 рублей.

Структура неналоговых доходов районного бюджета на 2020 год

доходы от использования имущества 

находящегося в государственной собственности, – 
5,2 %; 

доходы от осуществления приносящей 

доходы деятельности – 





80,0 %; 

штрафы, удержания – 





6,9 %, 

прочие неналоговые доходы – 




7,9 %.


В функциональной структуре районного бюджета на 2020 год предусмотрены расходы на: общегосударственную деятельность, национальную оборону, национальную экономику, охрану окружающей среды, жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство, здравоохранение, физическую культуру, спорт, культуру и средства массовой информации, образование, социальную политику.


Расходы районного бюджета на 2020 год

	Наименование расходов
	Сумма (рублей)
	Удельный вес в расходах, в %

	Общегосударственная деятельность
	2 200 324
	8,6

	Национальная оборона
	8 000
	0,03

	Национальная экономика
	658 735
	2,6

	Охрана окружающей среды
	30 123
	0,1

	Жилищно-коммунальные услуги и жилищное строительство
	1 972 125
	7,7

	Здравоохранение
	5 756 870
	22,5

	Физическая культура, спорт, культура и средства массовой информации
	1 892 785
	7,4

	Образование
	11 301 527
	44,2

	Социальная политика
	1 754 469
	6,9

	Итого
	25 574 958
	100,0


Общегосударственная деятельность
Расходы на общегосударственную деятельность включают в себя: 

расходы на содержание органов местного управления и самоуправления предусмотрено 2 117 184 рублей, на содержание государственных архивов предусматривается 18 015 рублей;

расходы резервного фонда в сумме 86 760 рублей из них фонд финансирования расходов, связанных со стихийными бедствиями, авариями и катастрофами – 9 057 рублей; резервный фонд райисполкома – 77 703 рублей;

на иные общегосударственные вопросы предусмотрено 
80 840 рублей, из них на:

оплату труда адвоката в случаях, когда адвокат участвовал в дознании, предварительном следствии и в судебном разбирательстве по назначению в соответствии с законодательством в сумме 7 157 рублей;

содержание централизованной бухгалтерии сельских Советов в сумме – 23 684 рублей;

иные общегосударственные расходы – 49 999 рублей;

межбюджетные трансферты – 266 624 рубля, из которых нижестоящим бюджетам в сумме 163 897 рублей (дотации); вышестоящему бюджету в сумме 102 727 рублей (на жилищное строительство).

Национальная оборона

В 2020 году на проведение мероприятий по территориальной обороне запланировано 8 000 рублей.

Расходы на национальную экономику
В 2020 году на поддержку отраслей национальной экономики запланировано 658 735 рублей.

Сельское хозяйство

На финансирование сельского хозяйства предусмотрено 332 489 рублей.

На Государственную программу развития аграрного бизнеса в Республике Беларусь на 2016-2020 годы ( 332 489 рублей.
 На содержание районной ветеринарной лаборатории, и на расходы государственных инспекций по надзору за техническим состоянием машин и оборудования запланировано 317 504 рублей;

иные непрограммные расходы агропромышленного комплекса ( 
14 985 рублей.
Транспорт

Общий объем расходов на транспорт определен в сумме 187 837 рублей (городские автобусные перевозки – 7 488 рублей, пригородные автобусные перевозки – 180 349 рублей).
Топливо и энергетика

Субсидии организациям, реализующим твердое топливо, топливные брикеты и дрова для населения по фиксированным розничным ценам предусмотрены в сумме 137 048 рублей. 
Другая деятельность в области национальной экономики

Расходы на имущественные отношения, картографию и геодезию

на 2020 год запланированы в сумме 1 361 рублей, из них на: 

организацию (подготовку) и проведение аукционов (конкурсов) по продаже имущества и аукционов по продаже права заключения договоров аренды зданий, сооружений и помещений предусматривается 1 361 рублей.

Жилищно-коммунальное услуги 

и жилищное строительство

В бюджете на 2020 год на жилищно-коммунальное услуги и жилищное строительство запланировано 1 972 125 рублей. 
В 2020 году в бюджете района планируются расходы на жилищное строительство в сумме 250 453 рублей. Вся сумма будет использована на строительство 5 квартир для коммерческого использования на условиях договора найма.
На жилищно-коммунальное хозяйство предусмотрено 1 090 760 рублей, в том числе:

субсидии на возмещение части расходов по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению, проживающему в обслуживаемом организациями системы Министерства жилищно-коммунального хозяйства жилищном фонде – 666 825 рублей, ведомственном
( 120 232 рублей; 

на компенсацию потерь доходов от предоставления льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям предусмотрено 5 332 рублей;

ассигнования на текущий ремонт жилищного фонда составляют 
33 577 рублей, капитальный ремонт, модернизацию жилищного фонда – 264 794 рублей.

На благоустройство населенных пунктов предусматривается 
490 346 рублей, в том числе на:
поддержание и восстановление санитарного и технического состояния придомовых территорий многоквартирных жилых домов – 117 528 рублей;
расходы по содержанию и ремонту объектов благоустройства – 
55 052 рублей;

расходы по уличному освещению населенных пунктов – 
83 290 рублей;

расходы по содержанию и ремонту улично-дорожной сети населенных пунктов – 224 476 рублей;

на мероприятия на особо охраняемых территориях – 10 000 рублей.
Другие вопросы в области жилищно-коммунальных услуг составляют 140 566 рублей, в том числе:

финансирование расходов организаций, осуществляющих начисление платы за жилищно-коммунальные услуги и платы за пользование жилым помещением, связанные с выполнением функций по предоставлению безналичных жилищных субсидий – 4 751 рублей;

расходы организаций жилищно-коммунального хозяйства, связанные с регистрацией граждан по месту жительства и месту пребывания – 7 462 рублей; 

на капитальный ремонт, модернизацию тепловых сетей и центральных тепловых пунктов – 104 994 рублей;
субсидирование на финансирование части расходов по оказанию услуг бань общего пользования и душевых – 23 359 рублей.

Здравоохранение

Планирование расходов на содержание учреждений здравоохранения района в 2020 году производилось исходя из расчета норматива бюджетного финансирования расходов на здравоохранение в расчете на одного жителя. Средний норматив расходов на 1 жителя по району –    391,86 рубля.
Бюджетное финансирование отрасли «Здравоохранение» в 2020 году за счет средств районного бюджета составит 5 756 870 рублей.

Физическая культура и спорт

Расходы на физическую культуру и спорт  запланированы в сумме 133 220 рублей, в том числе: 

на содержание ГСУСУ « Детская юношеская спортивная школа» направляется 120 550 рублей;
на содержание ГУ «Кличевский районный физкультурно- спортивный клуб» предусмотрены средства в сумме 12 670 рублей.

Данные расходы позволяют обеспечить проведение спортивных, спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий и проведение других мероприятий в области физической культуры на районном уровне.

Культура и средства массовой информации

В районном бюджете на финансирование расходов в сфере культуры и средств массовой информации предусмотрено 1 759 565 рублей.

Данные средства будут направлены на содержание учреждений ГУК  «Централизованная библиотечная сеть» – 396 245 рублей; УК «Кличевский краеведческий музей» – 111 930 рублей; учреждения ГУК «Централизованная клубная система» – 1 005 506 рублей; прочие вопросы в области культуры  – 241 312 рублей; поддержка средств массовой информации – 6 284 рублей.

Реализация государственной программы в области культуры направлена на повышение доступности, качества и разнообразия культурных продуктов и услуг, обеспечение сохранности историко-культурных ценностей, поддержку развития всех видов искусств и творчества, народных художественных ремесел.

Образование

Расходы районного бюджета на 2020 год на образование запланированы в сумме 11 301 527  рублей.

В общем объеме средств предусмотрено:

2 101 531 рублей – на финансирование учреждений дошкольного образования;

7 150 172 рублей – учреждений общего среднего образования;

1 154 092 рублей – дополнительного образования детей и молодежи;

895 732 рублей – другие расходы в области образования.

Целями государственной программы «Образование и молодежная политика на 2016 – 2020 годы» определены повышение качества и доступности образования в соответствии с потребностями инновационной экономики, требованиями информационного общества, образовательными запросами граждан, а также развитие потенциала молодежи и ее вовлечение в общественно полезную деятельность. 

Социальная политика

В бюджете района расходы на осуществление социальной политики предусмотрено 1 754 469 рублей, из них на реализацию программ – 1 709 562 рублей. За счет указанных средств предусматривается:

расходы на обеспечение гарантий по социальной защите детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в детских домах семейного типа, опекунских семьях и приемных семьях, в соответствии с законодательством, определены 219 614 рублей; 

на финансирование учреждений социального обслуживания и реализацию отдельных мероприятий, финансирование государственного социального заказа запланировано в районном бюджете на 2019 год    1 086 685 рублей;

на реализацию молодежной политики из бюджета района планируется направить 3 785 рублей;

на предоставление гражданам одноразовых субсидий на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений и погашение задолженности по льготным кредитам, полученным на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений, запланированы ассигнования 1 880 рублей; 
на оказание финансовой поддержки государства молодым и многодетным семьям в погашении задолженности по кредитам, выданным банками на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений, в том числе приобретение не завершенных строительством капитальных строений, подлежащих реконструкции и переоборудованию под жилые помещения, за исключением льготных кредитов, предоставленных гражданам Республики Беларусь в соответствии с законодательными актами, запланировано 1 000 рублей;

за счет субвенций из республиканского бюджета на финансирование расходов по индексированным жилищным квотам (именным приватизационным чекам «Жилье») в бюджете предусмотрено 15 000,0 рублей; 

оказание государственной адресной социальной помощи ( 264 279 рублей;

бесплатное питание учащихся на территории радиоактивного загрязнения (  23 875 рублей;

бесплатное обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни – 44 758 рублей;

выплату пособия (материальной помощи) на погребение и возмещение специализированной организации расходов по погребению отдельных категорий граждан за счет средств местных бюджетов в соответствии с Законом Республики Беларусь «О погребении и похоронном деле» запланировано – 12 283 рублей; 

удешевление стоимости путевок в лагеря с круглосуточным пребыванием детей работников бюджетных организаций, доплату до полной стоимости путевок для детей–сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, детей из многодетных и малообеспеченных семей предусмотрено – 15 551 рублей;

предоставление безналичных жилищных субсидий – 5 227 рублей;
расходы, связанные с социальным обслуживаем в замещающей семье, – 3 810 рублей;

финансирование государственного заказа – 2 000 рублей;

конкурсы, выставки, фестивали, конференции и другие мероприятия – 12 017;
реализацию отдельных мероприятий в области социальной политики предусмотрено 42 705 рублей.

В соответствии с государственной программой «О социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы» с помощью бюджетного финансирования будет обеспечено повышение эффективности политики занятости населения, улучшения условий охраны труда, создания безбарьерной среды жизнедеятельности, обеспечения социальной интеграции инвалидов и пожилых граждан.
Межбюджетные трансферты

Для обеспечения источниками запланированных расходов из районного бюджета предусматриваются трансферты в сумме 262 969 рублей в том числе:

нижестоящим бюджетам в сумме 160 242 рублей (дотации);
вышестоящему бюджету в сумме 102 727 рублей.

ДОЛГ
На 2020 год установлен лимит долга, гарантированного райисполкомом, в размере 3 336 797 рублей. 

Бюджеты сельсоветов на 2020 год
Основные показатели бюджетов сельсоветов на 2020 год определены по доходам в сумме 490 115 рублей по расходам – 
490 115 рублей. 
Структура доходов бюджетов сельсоветов на 2020 год
	Наименование
	2020 год

проект

	
	Сумма (тыс.рублей)
	удельный вес в объеме доходов, в %

	Доходы – всего:

                в том числе
	490,1
	100,0

	налоговые доходы
	321,8
	65,7

	неналоговые доходы
	4,5
	0,9

	безвозмездные поступления
	163,8
	33,4


По бюджетам сельсоветов на 2020 год расходы определены в общей сумме 490 115 рублей.  

В составе общегосударственных расходов объем ассигнований на государственные органы общего назначения по бюджетам сельсоветов спланирован в сумме 390 115 рублей.

В бюджетах сельсоветов предусматривается создание резервных фондов местных исполнительных и распорядительных органов, в том числе:

«Резервные фонды местных исполнительных и распорядительных органов» для финансирования других непредвиденных расходов – 3 100 рублей.

На иные общегосударственные расходы предусмотрено 21 016 рублей, из них на:

материально-техническое обеспечение советов общественных пунктов охраны правопорядка необходимыми помещениями, средствами связи, мебелью, иными материально-техническими средствами, оплата коммунальных услуг, услуг связи, эксплуатационных расходов указанных пунктов планируются (1 448 рублей;

снос ветхих и пустующих домов с хозяйственными и иными постройками, признанных бесхозяйственными в сельской местности в рамках реализации Указа Президента Республики Беларусь 23 февраля 2012г. №100 «О мерах по совершенствованию учета и сокращению количества пустующих и ветхих домов в сельской местности» (                   18 318 рублей;

 проведение мероприятий сельисполкомов 1 250 рублей.

На благоустройство сельских населенных пунктов предусматривается 100 000 рублей, в том числе на:

текущее содержание объектов благоустройства – 10 000 рублей; 

расходы по уличному освещению населенных пунктов – 80 000 рублей;
выполнение мероприятий Государственной программы на 2015-2020 годы по увековечению погибших при защите Отечества и сохранению памяти о жертвах войн – 10 000 рублей.
Бюджеты первичного уровня планируются бездефицитными. 
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Изменение остатков бюджета





НАПРАВЛЕНИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРОФИЦИТА





Республиканский бюджет





Консолидированный бюджет





Местные бюджеты





Консолидированный бюджет сектора государственного    управления





Государственные внебюджетные фонды





Внебюджетные средства бюджетных организаций





Городские (городов районного подчинения)





Сельские





Поселковые





Бюджеты первичного уровня





Бюджеты базового уровня





Городов (городов областного подчинения)





Районные





Областные





Бюджеты областного уровня





Бюджет г.Минска
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