О регрессном требовании
С 21.01.2022 в соответствии с пунктом 3 статьи 18 Закона Республики Беларусь от 15.07.2021 № 118-З "О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь" органы Фонда предъявляют обратные требования (регресс) к юридическим и физическим лицам, являющимся причинителями вреда, или лицам, ответственным за причиненный вред согласно законодательству, в размере сумм пособий и пенсий, выплаченных в связи со смертью, увечьем или иным повреждением здоровья гражданина, а также по случаю потери кормильца. 

Тем самым, органы Фонда наделены правом взыскания денежных средств с лиц, являющимся причинителями вреда, или лиц, ответственных за причиненный вред в размере выплаченного пособия
Управления (отделы) по труду, занятости и соцзащите и работодатели потерпевших после назначения и выплаты пенсий и пособий по временной нетрудоспсобности представляют в территориальный орган Фонда справку о выплаченных суммах пенсий (пособий) согласно приложениям 8  и 9  к Инструкции о порядке использования средств государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь на выплату пенсий и пособий, утвержденной постановлением правления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.07.2013 № 9. К указанной справке прилагаются документы, подтверждающие правильность назначения пособий и пенсий.
В соответствии с законодательством выплаченные суммы пенсий и пособий подлежат восстановлению в бюджет фонда в добровольном либо судебном порядке.
После получения вышеназванных справок органы Фонда в течение двух рабочих дней уведомляют юридических (физических) лиц, являющихся причинителями вреда, или лиц, ответственных за причиненный вред, о необходимости добровольной уплаты выплаченных сумм пенсий (пособий) в течение десяти календарных дней с даты получения данного уведомления. В случае неуплаты выплаченная сумма взыскивается в судебном порядке путем направления искового заявления в суд.
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