О размере пособия до 3 лет в период осуществления предпринимательской деятельности
Вопрос: Женщина находится в отпуске по уходу за ребенком до           3 лет  и одновременно осуществляет предпринимательскую деятельность. С 10.06.2022 деятельность индивидуального предпринимателя приостановлена. С какого момента пособие по уходу за ребенком до 3 лет будет выплачиваться в полном размере?

Ответ: Назначение и выплата пособий по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет регулируется Законом Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» от 29.12.2012  № 7-З (далее – Закон № 7-З) и Положением о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013 № 569  (далее – Положение № 569).

Пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается и выплачивается в размере 50% от установленного размера, если лицо, имеющее право на такое пособие и фактически осуществляющее уход за ребенком в возрасте до 3 лет, является индивидуальным предпринимателем (за исключением случаев приостановления соответствующей деятельности в порядке, установленном законодательством) (подп. 3.6 ст. 13 Закона № 7-З).

В случаях, если после принятия комиссией по назначению государственных пособий семьям, воспитывающим детей, и пособий по временной нетрудоспособности решения о назначении пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет возникают обстоятельства, влекущие увеличение размера этого государственного пособия, его размер увеличивается с первого числа месяца, следующего за месяцем возникновения таких обстоятельств, если документы, подтверждающие право на увеличение размера пособия, представлены не позднее 6 месяцев со дня наступления указанных обстоятельств. (п. 19 Положения № 569).

В связи с вышеизложенным, пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет будет выплачиваться в полном размере с 01.07.2022.

Следует отметить, что документом, подтверждающим приостановление деятельности индивидуальным предпринимателем, является уведомление налогового органа по месту постановки на учет в качестве плательщика налога (п. 4 и 5 Постановления № 919 от 18.10.2013).
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