Отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов


Думаем ли мы, как будем жить в престарелом возрасте? Скорее всего, отмахиваемся от подобных мыслей. Но для тех, кому сейчас за 70–80, старость — уже действительность. 

Конечно, в идеале было бы хорошо, чтобы за старым человеком, которому уже за 80, ухаживали его дети, чтобы он проживал свою старость дома, среди родных людей. Но жизнь подбрасывает большое количество ситуаций,  когда единственным выходом для пожилого человека становится дом для престарелых.


Сегодня отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов учреждения «Кличевский районный центр социального обслуживания населения» стало домом более чем для двадцати человек в возрасте от 58 до 95 лет. 


Уже,  исходя из самого названия отделения,  можно судить о том, что оно рассчитано на граждан пожилого возраста и инвалидов. Все находящиеся здесь – одинокие или одиноко проживающие пожилые граждане, люди с инвалидностью, которым в силу возраста и особенностей здоровья трудно находиться дома одним.


Здесь, в стенах отделения,  они обрели те самые уют и тепло, так необходимые им, в силу возраста или болезни, заботу и понимание. Да и в компании с такими же пожилыми гражданами гораздо веселее, чем дома в одиночестве.

Работники отделения стараются делать их жизнь  как можно более комфортной и яркой, создавая атмосферу настоящего домашнего очага. Они не только заботятся о проживающих, но и создают чистоту, комфорт, дарят хорошее настроение.

Светлые и уютные комнаты рассчитаны  на 2, 3, 4-х человек.  В комнате — кровати, тумбочки, шкаф. Телевизор – на каждом из двух этажей. Есть просторная столовая. Оборудованы современные ванная и туалетные комнаты.

Проживающие обеспечены  четырехразовым питанием, постельными принадлежностями, необходимым бытовым обслуживанием (уборка комнаты, стирка и глажка одежды, еженедельная помывка, смена нательного и постельного белья). Организован круглосуточный уход. 


Наши подопечные чувствуют себя почти как дома. Могут выйти на прогулку, посмотреть телевизор, заняться любимым рукоделием или почитать книгу — благо, в отделении есть  небольшая библиотека.
 Постоянно проводятся различные мероприятия, встречи, налажена работа кружков  по интересам.


В отделение принимаются граждане, достигшие общеустановленного пенсионного возраста и люди с инвалидностью первой, второй группы, признанные нуждающимися в постоянной посторонней помощи и уходе.

Оплата за пребывание в отделении предусмотрена своя для разных категорий людей. Для одиноких нетрудоспособных граждан предусмотрена частичная оплата. Граждане, имеющие трудоспособных родственников (детей или супругов), обязанных по закону их содержать, проживают в отделении на условиях полной оплаты. 


За консультацией по оформлению в отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов, расположенное в аг. Дмитриевка, в том числе только на зимний период, можно обращаться в учреждение «Кличевский районный центр социального обслуживания населения» по адресу: г. Кличев, ул. Советская, 3в.,либо проконсультироваться по телефону 7 83 46.

Мы ждем, места есть.  

