
 

Ежемесячная доплата как способ компенсации 
за работу с особыми условиями труда
Вопрос: Может ли фельдшер-лаборант районной больницы, имеющий до 01.01.2009 стаж работы в данной должности 11 лет, и участвующий в системе профессионального пенсионного страхования, в качестве компенсации за работу с особыми условиями труда выбрать ежемесячную доплату к заработной плате?   

Ответ: В соответствии с п. 1.2 Указа Президента Республики Беларусь «О некоторых вопросах профессионального пенсионного страхования и пенсионного обеспечения» от 25.09.2013 № 441 (ред. от 22.11.2021) медицинским работникам, подлежащим профессиональному пенсионному страхованию (далее – ППС), у которых специальный стаж работы до 1 января 2009 года составляет менее половины (15 лет для мужчин и 12 лет и 6 месяцев для женщин) требуемого для назначения пенсии за выслугу лет в соответствии со статьей 48 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», по их выбору предоставляется право на ППС либо на ежемесячную доплату к заработной плате (далее – доплата).

Выбрав доплату, работник получает дополнительный текущий доход вместо права на профессиональную пенсию в будущем. Для получения доплаты работник обращается к своему работодателю с письменным заявлением, в котором указывает сведения о периодах специального стажа работы до 01.01.2009 либо о его отсутствии.

Размер ежемесячной доплаты определяется работодателем и не может быть менее суммы взносов на ППС. Он зависит от начисленной заработной платы за работу в особых условиях труда и тарифа взносов на ППС (размер взносов на ППС для отдельных категорий медицинских работников – 4%). Выплата доплаты, как и уплата взносов на профессиональное пенсионное страхование, производится до достижения работником общеустановленного пенсионного возраста.

Учитывая то, что специальный стаж фельдшера-лаборанта до 01.01.2009 составляет менее половины требуемого для назначения трудовой пенсии за выслугу лет в соответствии со ст. 48 Закона Республики Беларусь “О пенсионном обеспечении”, работник имеет право обратиться к нанимателю с письменным заявлением о выплате  ежемесячной доплаты к заработной плате. 

В любое время до достижения общеустановленного пенсионного возраста работник может отказаться от доплаты и вернуться к уплате взносов на ППС, выразив такое желание в новом письменном заявлении работодателю.
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