О назначении пособия по временной нетрудоспособности 

молодому специалисту
Вопрос: Молодой специалист направлен на работу с 1 сентября 2022 года (первое место работы). Он предоставил листок нетрудоспособности в связи с общим заболеванием, за период с 15 по 21 сентября 2022 года.
В каком размере ему будет назначено пособие по временной нетрудоспособности?
Ответ: Назначение и выплата пособий по временной нетрудоспособности регулируется Положением о порядке обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности и по беременности и родам, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013 № 569 (далее – Положение № 569).

В соответствии с п. 2 Положения № 569, право на пособия имеют лица, работающие или осуществляющие иной вид деятельности, на которых распространяется государственное социальное страхование и за них, а также ими самими в предусмотренных законодательством о государственном социальном страховании случаях уплачиваются обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее - бюджет фонда) на социальное страхование.

Лицам, работающим по трудовым договорам (в том числе и молодым специалистам), за которых уплачиваются обязательные страховые взносы в бюджет фонда на социальное страхование, пособия назначаются по случаям временной нетрудоспособности, наступившим со дня участия в системе государственного социального страхования.
В приведенной ситуации работник имеет право на пособие по временной нетрудоспособности, так как временная нетрудоспособность наступила 15 сентября 2022 года, а в системе государственного социального страхования он участвует с 1 сентября 2022 года.

В соответствии с п. 17 Положения № 569, пособие по временной нетрудоспособности лицам, за которых или которыми в предусмотренных законодательством о государственном социальном страховании случаях обязательные страховые взносы в бюджет фонда на социальное страхование уплачивались менее чем за 6 месяцев в общей сложности до возникновения права на пособия (кроме пособия по временной нетрудоспособности в связи с заболеванием или травмой, назначаемого молодым специалистам и молодым рабочим (служащим)), назначаются в минимальном размере.
Минимальный размер пособия за календарный месяц устанавливается в размере 50 % величины бюджета  прожиточного минимума в среднем на душу населения, относительно каждого календарного месяца освобождения от работы согласно листку нетрудоспособности.

В соответствии с п. 16 Положения № 569,  пособие назначается в размере 80 % среднедневного заработка за первые 12 календарных дней нетрудоспособности и в размере 100 % среднедневного заработка за последующие календарные дни непрерывной временной нетрудоспособности.
Размер среднедневного заработка для исчисления пособия по временной нетрудоспособности работникам определяется за 6 календарных месяцев, предшествующих месяцу, в котором возникло право на пособие (далее - расчетный период), исходя из заработка за период работы у плательщика взносов, назначающего пособие                               (п. 21 Положения № 569).
Работнику, принятому на работу к плательщику, назначающему пособие по временной нетрудоспособности в расчетном периоде, и отработавшему расчетный период не полностью, размер среднедневного заработка для исчисления пособия определяется за фактически отработанное время (кроме работников, у которых менее 30 календарных дней в расчетном периоде) (п. 21 Положения № 569).
Если число календарных дней расчетного периода после исключения периодов освобождения от работы составляет менее 30 календарных дней, пособие по временной нетрудоспособности исчисляется исходя из тарифной ставки (тарифного оклада), оклада, должностного оклада (без надбавок и повышений) работника, установленной (ого) на день возникновения права на пособия (далее – тарифная ставка)                                    (п. 23 Положения № 569).
При исчислении пособия по временной нетрудоспособности исходя из тарифной ставки применяется ее среднедневной размер, который определяется для каждого месяца, в котором имела место временная нетрудоспособность, путем деления размера тарифной ставки на число календарных дней в данном месяце.
Поскольку работник является молодым специалистом, и число  календарных дней в расчетном периоде с 01.03.2022 по 31.08.2022 составляет менее 30 календарных дней, пособие по временной нетрудоспособности, пособие будет назначено за 7 календарных дней в размере 80 % среднедневного размера тарифной ставки (тарифного оклада), оклада, должностного оклада (без надбавок и повышений), установленной (ого) на 15.09.2022., но не менее чем в минимальном размере.
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