О дополнительной накопительной пенсии
С 1 октября 2022 года   Указом Президента Республики Беларусь от 27 сентября 2021 года  № 367 введено добровольное страхование дополнительной накопительной пенсии. 
Право участвовать в добровольном страховании дополнительной накопительной пенсии предоставляется работающим гражданам, за которых работодателем уплачиваются обязательные страховые взносы на пенсионное страхование в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее - бюджет фонда), при условии, что на дату начала срока дополнительного накопительного пенсионного страхования (с 1-го числа месяца, следующего за месяцем уплаты первого страхового взноса) до достижения ими общеустановленного пенсионного возраста остается не менее 3 лет.

При этом работодатель не должен находиться в процессе ликвидации и (или) экономической несостоятельности (банкротства).

Работники, желающие формировать дополнительную накопительную пенсию, смогут подать заявление и заключать договор со страховщиком, в роли которого  выступает государственное предприятие "Стравита". По заявлению работника взносы от заработной платы на дополнительную накопительную пенсию (в размере: от 1% до 10% - удержанные с работника и от 1% до 3% - уплачиваемые нанимателем) будут ежемесячно перечисляться работодателем страховщику. 

При достижении общеустановленного пенсионного возраста страховщиком работнику ежемесячно будет выплачиваться дополнительная накопительная пенсия в течение 5 или 10 лет (по выбору гражданина). Одним преимуществ новой системы является наследование уплаченных взносов и накопленных сумм.
В связи с уплатой взносов на дополнительную накопительную пенсию работнику предоставляется льгота по подоходному налогу в части уплаченных страховых взносов на будущую накопительную пенсию.
При этом появление новой добровольной пенсионной программы 
не затрагивает государственные обязательства по солидарной пенсионной системе. 
Более подробную информацию можно получить на сайтах https://stravita.by/  и https://www.ssf.gov.by.
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