О назначении пособия по ВН по уходу за ребенком до 14 лет 
Вопрос: Работнице выдан листок нетрудоспособности по уходу за больным членом семьи (ребенком до 14 лет) при амбулаторном лечении на период с 12 по 18 ноября 2022 года. 12 и 13 ноября ее выходные дни по графику работы. 
За какой период будет назначено пособие по временной нетрудоспособности?
Ответ: В соответствии с п. 5.1 ст. 20 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» от 29.12.2012          № 7-З (далее – Закон № 7-З), пособие по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет  назначается при оказании ребенку в возрасте до 14 лет медицинской помощи в амбулаторных условиях - на период, в течение которого ребенок по заключению врача-специалиста нуждается в уходе, но не ранее дня, с которого лицу, фактически осуществляющему уход за больным ребенком в возрасте до 14 лет, необходимо освобождение от работы или от иной деятельности, и не более чем на 14 календарных дней по одному случаю заболевания (травмы).
При этом пособие по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком назначается за календарные дни, удостоверенные листком нетрудоспособности, в размере 100 процентов среднедневного заработка, определяемого в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь (п. 1 ст. 20 Закона № 7-З).
Учитывая вышеизложенное, пособие по уходу за больным ребенком до 14 лет  при амбулаторном лечении будет назначено за период с 14 по 18 ноября  2022 года в размере  100 % среднедневного заработка.
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