О назначении пособия по уходу за ребенком до 3 лет 
отцу или другому родственнику
В каких случаях пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается отцу или другому родственнику? 
В соответствии с п. 2 ст. 12 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» от 29.12.2012            № 7-З (далее – Закон № 7-З), право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет имеют отец (отчим) в полной семье, другой родственник или член семьи ребенка в возрасте до 3 лет, фактически осуществляющие уход за этим ребенком, в случае, если они:

- находятся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста        3 лет;

- являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, лицами, осуществляющими ремесленную деятельность или деятельность в сфере агроэкотуризма и соответствующая деятельность приостановлена в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет, а мать (мачеха) в полной семье, родитель в неполной семье ребенка вышли на работу (службу), учебу (в дневной форме получения образования), являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, лицами, осуществляющими ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма (за исключением случаев приостановления соответствующей деятельности и нахождения в процессе прекращения деятельности).

Кроме этого, если мать в полной семье работает (служит), обучается (в дневной форме получения образования), осуществляет иные виды деятельности на условиях, указанных в подпунктах 3.1 - 3.7 п. 3 ст. 13 Закона № 7-З, а уход за ребенком осуществляет неработающий и не осуществляющий другую деятельность отец (отчим), то право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет предоставляется такому отцу (отчиму). В этом случае  пособие назначается и выплачивается в полном размере по месту работы матери ребенка (п. 3 ст. 12 Закона N 7-З).
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