Об уплате взносов в ФСЗН 
плательщиками налога на профессиональный доход 

С 01.01.2023 плательщиками обязательных страховых взносов в бюджет фонда социальной защиты населения (далее – взносы, бюджет фонда) на пенсионное страхование являются физические лица, признанные плательщиками налога на профессиональный доход (далее – плательщики НПД). 
Уплата взносов в бюджет фонда плательщиками НПД, которые не применяют налоговый вычет по данному налогу и не являются получателями пенсии, производится путем уплаты налога на профессиональный доход. При этом сумма взносов, подлежащая перечислению в бюджет фонда, составляет 60%  от уплаченной суммы налога на профессиональный доход.
Плательщики НПД, которые применяют налоговый вычет по данному налогу или являются получателями пенсии, могут уплачивать взносы в бюджет фонда в добровольном порядке.

В целях реализации права на выплаты по государственному социальному страхованию, для плательщиков НПД доход определяется из суммы налога на профессиональный доход в части уплаченных в соответствующих месяцах взносов в бюджет фонда на пенсионное страхование (размер взносов – 29%). 

Право на трудовую пенсию по возрасту приобретается гражданином только при наличии у него необходимого страхового стажа (периодов работы и иной деятельности с уплатой взносов в ФСЗН): в 2023 году – 19 лет, в 2024 году – 19 лет и 6 месяцев, в 2025 году и далее – 20 лет. При этом периоды, засчитываемые в страховой стаж, исчисляются с применением поправочного коэффициента в случае, если фактический среднемесячный заработок (доход), из которого уплачены взносы в бюджет фонда, оказался ниже минимальной заработной платы (далее – МЗП), установленной законодательством. С 01.01.2023 размер МЗП в месяц равен 554 руб.
Если плательщик НПД отразит в мобильном приложении «Налог на профессиональный доход» доход в месяц в размере 2800 руб., то сумма НПД к уплате (при ставке 10%) составит 280 руб., а сумма взносов в бюджет фонда – 168 руб. (280 руб.*60%). После уплаты указанной суммы взносов в ФСЗН у гражданина будет сформирован доход, учитываемый при назначении пенсии, в размере 579,31 руб. (168 руб./ 29%).
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Фонда социальной защиты населения
Нормативные документы: 
1.Закон Республики Беларусь от 15.07.2021 № 118-З (ред. от 30.12.2022) "О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь";
2.Закон Республики Беларусь от 17.04.1992 № 1596-XII (ред. от 01.06.2022, с изм. от 30.12.2022) "О пенсионном обеспечении".
