Об изменении порядка уплаты взносов в ФСЗН 
для индивидуальных предпринимателей (за себя) в 2023 году
С 01.01.2023 индивидуальные предприниматели (далее – ИП), которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности состоят в трудовых отношениях,  отношениях, основанных на членстве (участии) в юридических лицах любых организационно-правовых форм или являются собственниками имущества (участниками, членами, учредителями) юридических лиц и выполняют функции руководителей этих юридических лиц, обязаны уплачивать обязательные страховые взносы в бюджет фонда социальной защиты населения (далее – взносы, бюджет фонда) за периоды осуществления предпринимательской деятельности. Ранее данные категории ИП имели право уплачивать взносы в бюджет фонда в добровольном порядке. 
Объектом начисления взносов для ИП является определяемый ими доход. Размер взносов в бюджет фонда – 35% (29% - пенсионное страхование и 6% - социальное страхование). Сумма обязательных страховых взносов, исчисленная из дохода ИП, должна быть не менее суммы таких взносов, исчисленной из размеров минимальных заработных плат (далее – МЗП), установленных и проиндексированных в соответствии с законодательством в месяцах, за которые уплачиваются взносы.
С 01.01.2023 для ИП введено максимальное ограничение на сумму взносов в бюджет фонда за год, причитающихся к уплате: размер взносов не должен превышать сумму взносов, исчисленную из размера 60-кратной величины средней заработной платы работников в республике за последний месяц года, предшествующего году, за который уплачиваются взносы. 

Сроки уплаты взносов в ФСЗН - в течение отчетного года, но не позднее 1 марта года, следующего за отчетным.
С 01.01.2023 размер МЗП в месяц – 554 руб. Сумма взносов в ФСЗН за январь 2023 года при осуществления ИП деятельности в течение полного месяца составит: 554 руб.*35% = 193,90 руб.

Если ИП осуществлял деятельность в январе 2023 года в течение 10 дней, сумма взносов в ФСЗН составит: (554 руб./31дн.*10дн.)*35% = 62,55 руб.

Средняя заработная плата работников за декабрь 2022 года равна 1915,60 руб. Сумма взносов в ФСЗН ИП за 2023 год не должна превышать 40227,60 руб. (1915,60 руб.*60*35%).
Уплачивать взносы в бюджет фонда за 2023 год можно в течение отчетного года с любой периодичностью (ежемесячно, ежеквартально). Окончательный срок уплаты взносов в ФСЗН за 2023 год – не позднее 1 марта 2024 года.
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Фонда социальной защиты населения
Нормативный документ: Закон Республики Беларусь от 15.07.2021 № 118-З (ред. от 30.12.2022) "О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь".
