Уплата налога на профессиональный доход и размер пособия 
по уходу за ребенком до 3 лет

Вопрос: В каком размере должно выплачиваться пособие по уходу за ребенком до 3 лет лицу, которое осуществляет уход за ребенком в возрасте до 3 лет и одновременно является плательщиком налога на профессиональный доход?

Ответ: Порядок назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет регулируется нормами Закона Республики Беларусь "О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей" от 29.12.2012 № 7-З (далее – Закон № 7-З).
Пунктом 3 статьи 13 Закона № 7-З установлен исчерпывающий перечень видов занятости, при осуществлении которых пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается и выплачивается в половинном размере.

Следовательно, размер пособия по уходу за ребенком до 3 лет зависит от вида деятельности, который осуществляет получатель пособия, и не взаимосвязан с фактом уплаты налога на профессиональный доход.

Учитывая вышеизложенное:

 - лицам, уплачивающим налог на профессиональный доход и не осуществляющим ремесленную деятельность или деятельность в сфере агроэкотуризма, пособие выплачивается в размере 100%.

- лицам, уплачивающим налог на профессиональный доход и осуществляющим ремесленную деятельность или деятельность в сфере агроэкотуризма, (за исключением случаев приостановления соответствующей деятельности в порядке, установленном законодательством), пособие выплачивается в размере 50%.
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