РЕЖИМ РАБОТЫ СЛУЖБЫ «ОДНО ОКНО» РАЙИСПОЛКОМА
Понедельник с 11.00 до 20.00 
Вторник-пятница с 8.00 до 17.00

Выходной - суббота, воскресенье
(г. Кличев, ул. Ленинская, д. 56, кабинет № 8, тел. 79-297 или 142)
Предварительное консультирование по оформлению документов по заявительному принципу «одно окно», прием заявлений заинтересованных лиц, выдачу заинтересованным лицам административных решений осуществляют:
специалист службы «одно окно» Лаптюхова Варвара Михайловна
специалист службы «одно окно» Воейкова Анастасия Сергеевна
В случае отсутствия одного из работников обеспечивается взаимозаменяемость.

Прием заинтересованных лиц проводится также по предварительной записи. Запись осуществляют специалисты службы «одно окно» по тел. 79-297 или лично (ул. Ленинская, 56, этаж 1, каб. 8). 
СПРАВОЧНАЯ «ОДНОГО ОКНА»
По телефону 142 в соответствии с режимом работы службы «одно окно» организовано функционирование справочно-информационной службы «Справочная «одного окна» по оказанию консультативной помощи по  вопросам осуществления административных процедур.

РУКОВОДСТВО ОРГАНИЗАЦИЕЙ  РАБОТЫ 
СЛУЖБЫ «ОДНО ОКНО» РАЙИСПОЛКОМА

Контроль за организацией работы службы, ведением делопроизводства, соблюдением законодательства при осуществлении административных процедур осуществляет начальник отдела по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома Левицкая Татьяна Петровна (г. Кличев, ул. Ленинская, д. 56, 1 этаж, кабинет № 11, тел. 79-295).

Общий контроль за работой службы осуществляет управляющий делами райисполкома Харкевич Татьяна Васильевна (г. Кличев, ул. Ленинская, д. 56, 2 этаж, кабинет № 18, тел. 79-995).
