Ежемесячная доплата и дополнительная накопительная пенсия
С 01.01.2009 за работников, занятых в особых условиях труда и отдельными видами профессиональной деятельности, работодатели перечисляют взносы на профессиональное пенсионное страхование в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения (далее – взносы на ППС, бюджет фонда).

Уплаченные работодателями взносы на ППС, а также доходы от их размещения используются для назначения и выплаты профессиональных пенсий (досрочных или дополнительных) или для компенсации расходов на выплату пенсий по возрасту за работу с особыми условиями труда или пенсий за выслугу лет.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 25.09.2013. № 441 «О некоторых вопросах профессионального пенсионного страхования и пенсионного обеспечения» (далее – Указ № 441), работникам, подлежащим профессиональному пенсионному страхованию, у которых специальный стаж работы до 01.01.2009 отсутствует либо составляет менее половины требуемого для назначения пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда или пенсии за выслугу лет в соответствии со статьями 12, 13, 15, 47 - 49, 49-2 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», предоставлено право выбора ежемесячной доплаты к заработной плате. В этом случае взносы на ППС в бюджет фонда не уплачиваются, и работник получает дополнительный текущий доход вместо права на профессиональную пенсию в будущем.
Многие работники, занятые в особых условиях труда, уже воспользовались своим правом на ежемесячную доплату к заработной плате.

С 01.10.2022 Указом Президента Республики Беларусь от 27.09.2021           № 367 введено добровольное страхование дополнительной накопительной пенсии. 
Чтобы сформировать дополнительную накопительную пенсию, работнику необходимо заключить договор с РУСП "Стравита". Взносы от заработной платы на дополнительную накопительную пенсию (в размере: от 1% до 10% - удержанные с работника и от 1% до 3% - уплачиваемые нанимателем) будут ежемесячно перечисляться работодателем страховщику по заявлению работника. При достижении общеустановленного пенсионного возраста кроме трудовой пенсии по возрасту работнику в течение 5 или 10 лет (по выбору гражданина) ежемесячно будет выплачиваться дополнительная накопительная пенсия. Одним преимуществ новой системы является наследование как уплаченных взносов, так  и накопленных сумм.
Выбор доплаты по Указу № 441 дает возможность работникам, занятым в особых условиях труда, направить часть полученных денежных средств (или все полученные средства) для формирования дополнительной накопительной пенсии и повысить свой уровень доходов по достижении общеустановленного пенсионного возраста.

 







      Кличевский районный сектор
Могилевского областного управления

Фонда социальной защиты населения
