О не начислении взносов в ФСЗН на суммы средств работодателя, направленные на проведение юбилея организации
Вопрос: Организация отметила юбилей фирмы – 10 лет со дня образования с участием всех работников предприятия путем проведения корпоративного праздника в ресторане. Следует ли начислять обязательные страховые взносы (взносы) на суммы средств работодателя, направленные на проведения указанного мероприятия?

Ответ: Нет, не следует.
Подпунктом 9.10 пункта 9 Перечня1  выплат, на которые не начисляются взносы на государственное социальное страхование, в том числе на профессиональное пенсионное страхование, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие «Белгосстрах», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 г. № 115, предусмотрено, что суммы средств работодателя, направляемые на проведение юбилейных дат организации, связанных с осуществляемой работодателем деятельностью (за исключением поощрения работников в натуральной и (или) денежной форме за участие в таких мероприятиях, а также выплаты вознаграждений физическим лицам, привлекаемым для проведения таких мероприятий на основании гражданско-правовых договоров) взносами на государственное социальное страхование не облагаются.

Постановлением Совета Министров от 3 июня 2023 г. № 366 «Об изменении постановлений совета Министров Республики Беларусь» внесены изменения в Перечень, в частности, уточнено понятие «юбилей», определенное в абзаце десятом части второй статьи 195 Налогового кодекса.

Справочно. Юбилейная дата организации - дата со дня создания организации, соответствующая количеству лет, кратному десяти (10, 20, 30 и далее).
Соответственно, понесенные работодателем расходы по организации банкета в честь юбилейной даты фирмы взносами в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь не облагаются с 8 июня 2023 года. 
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