О порядке информационного взаимодействия 

плательщика и ФСЗН при назначении 

пособий по временной нетрудоспособности с 01.01.2024

С 01.01.2024 размер среднедневного заработка для назначения пособий по временной нетрудоспособности и по беременности и родам (далее – пособия) будет определяться Фондом социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее - Фонд) по запросам нанимателей через информационный ресурс «Личный кабинет плательщика взносов», размещенный на корпоративном портале Фонда.

Постановлением правления Фонда от 18.08.2023 № 10 утверждено Положение о порядке предоставления сведений и информации при назначении пособий по временной нетрудоспособности и по беременности и родам (далее - Положение).

Плательщик не позднее двух рабочих дней, следующих за днем обращения работника за пособием, формирует в Фонд запрос и направляет его через «Личный кабинет плательщика взносов».

В обработку принимаются случаи временной нетрудоспособности, наступившие не ранее 01.01.2024. По каждому листку нетрудоспособности заполняется отдельный запрос. Запрос не соответствующий установленным требованиям, не принимается Фондом с указанием причины возврата. В этом случае плательщик в течение двух рабочих дней обязан устранить причину и направить в Фонд новый запрос.

Если запрос сформирован корректно, в течение 3 рабочих дней, следующих за днем поступления запроса, Фонд предоставляет плательщику информацию о размере среднедневного заработка работника, периоде уплаты за него обязательных страховых взносов в бюджет фонда, а также о наличии права на получение пособия в минимальном размере.

Наниматель после предоставления Фондом информации назначает пособие с учетом норм Положения о порядке обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности и по беременности и родам,  утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013 № 569 (с изменениями и дополнениями).

В течение 6 месяцев со дня, следующего за днем окончания периода временной нетрудоспособности, беременности и родов, но не позднее даты увольнения работника, Фонд может направить через «Личный кабинет плательщика взносов» уведомление об изменении размера среднедневного заработка работника (в таком случае пособие необходимо будет пересчитать) или о непринятии к зачету суммы пособия по временной нетрудоспособности, поэтому плательщик на протяжении указанного срока должен отслеживать уведомления Фонда в «Личном кабинете плательщика взносов».

Кличевский районный сектор

Могилевского областного управления

Фонда социальной защиты населения
