О представлении отчетности по профессиональному пенсионному страхованию

 
В соответствии с  Законом от 5 января  2008 года № 322-З «О профессиональном пенсионном страховании» исчисление профессионального стажа застрахованных лиц производится Фондом социальной защиты населения на основании сведений профессиональной части лицевого счета, которая формируется по данным форм ПУ-6 «Индивидуальные сведения на профессиональное пенсионное страхование»  (далее – формы ПУ-6) с учетом периодов, за которые нанимателем произведена уплата взносов на профессиональное пенсионное страхование (далее – ППС). 

Пунктом 19 главы 4 «Правил индивидуального (персонифицированного) учета застрахованных лиц в системе государственного социального страхования», утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 8 июля 1997г. № 837, установлено, что форма ПУ-6 (тип формы – исходная) представляется в орган Фонда социальной защиты населения страхователем после представления формы ПУ-3 в течение месяца, следующего за отчетным кварталом, и содержит сведения, относящиеся к отчетному периоду.

      Напоминаем страхователям, работники которых получают ежемесячную  доплату к заработной плате вместо участия в ППС, что периоды получения работником указанной ежемесячной доплаты  должны быть отражены  в разделе 2 "Дополнительные сведения о стаже" формы ПУ-3 «Индивидуальные сведения» с заполнением вида деятельности "ПРОФДОП".
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[1]  Норма установлена абзацем 2 пунктом 20 главы 4 «Инструкции о порядке заполнения форм документов персонифицированного учета», утвержденной постановлением правления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 19 июня 2014 г. № 7  «О некоторых вопросах заполнения и приема-передачи форм документов персонифицированного учета» и действует с 01.01.2021 года(редакция от 7 мая 2021 года № 5 «Об изменении постановлений правления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь).
