
Статья 100 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье гласит: «Дети обязаны заботиться о родителях и оказывать им помощь. Содержание нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей является обязанностью их совершеннолетних трудоспособных детей».
Статья 32 Конституции Республики Беларусь: «…Дети обязаны заботиться о родителях, а также о лицах, их заменяющих, и оказывать им помощь…».

Родители всегда заботятся о нас, оберегая, от различных болезней и проблем. Теперь наша очередь позаботиться о здоровье и благополучии людей, которые нас вырастили и воспитали.

Отношения между детьми и родителями регулируются Кодексом о браке и семье и Конституцией Республики Беларусь: статья 32 Конституции и статья 100 Кодекса о браке и семье. 
Совершеннолетним и трудоспособным детям следует знать, что их долг и святая обязанность — заботиться об отце и матери, оказывать им материальную помощь и моральную поддержку. Дети обязаны содержать своих нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей. В большинстве случаев они делают это добровольно: заботятся об их здоровье, помогают вести домашнее хозяйство.
Пожилым людям необходимо ощущать наше внимание, даже если кажется, что они в нём не нуждаются или не хотят нашего общества.

Если ваши пожилые родители страдают тяжёлыми заболеваниями, позаботьтесь о них – организуйте им посещение врача. Возьмите на себя ответственность и пройдите вместе с ними необходимый спектр обследований - тем самым вы сможете улучшить их качество жизни и продлить годы активного долголетия.
В старости они могут начать страдать гиперобидчивостью, а это, в свою очередь, влечет за собой ряд проблем и последствий для их родных, детей, близкого окружения.

Необходимо понимать, что если проблема скрывается в деменции, старческом слабоумии или органических расстройствах психики, то обойтись собственными силами не получится. Необходимо привлекать специалиста, который назначит лечение и подберёт оптимальную терапию в конкретном случае.
Уважение. Забота. Ответственность!
Седые лета в радость!








