О получении информации о профессиональном стаже

 
В соответствии с Законом Республики Беларусь «О профессиональном пенсионном страховании»[1] у работников, занятых на работах с особыми условиями труда и отдельными видами профессиональной деятельности, подлежащих профессиональному пенсионному страхованию[2], формируется профессиональный стаж.
 Профессиональный стаж - продолжительность  работы с особыми условиями труда застрахованного лица, в течение которой за него уплачивались взносы на профессиональное пенсионное страхование[3].

 Исчисление профессионального стажа производится Фондом социальной защиты населения на основании сведений специальной (профессиональной) части индивидуального лицевого счета застрахованного лица путем сложения периодов, за которые уплачены взносы на профессиональное пенсионное страхование.

 Информацию о текущем состоянии  профессиональной части индивидуального лицевого счета (профессиональная часть ИЛС), в том числе о поступивших взносах на профессиональное пенсионное страхование и профессиональном стаже застрахованного лица можно получить в районном (городском) отделе (секторе) Фонда при предъявлении страхового свидетельства государственного социального страхования и документа, удостоверяющего личность, или документа для выезда за границу.

С 1 января 2024 года информацию, содержащуюся в профессиональной части ИЛС, также можно получить посредством информационного ресурса "Личный кабинет плательщика взносов", доступ к которому осуществляется через корпоративный портал Фонда, мобильного приложения Фонда в сети Интернет[4].
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