Пенсии по инвалидности
Пенсия по инвалидности – государственное денежное пособие, предназначенное людям с устойчивыми физическими или психическими нарушениями, которые мешают полному и эффективному участию его в жизни общества (инвалидам).
Есть трудовые пенсии по инвалидности и социальные. Для первых необходимо иметь достаточный стаж работы.

За назначением пенсии по инвалидности нужно обращаться в органы соцзащиты.

Для граждан, получивших статус инвалида в следствие трудового увечья или профессионального заболевания, пенсии назначаются не зависимо от стажа работы.

Для пенсии по инвалидности по общей болезни, не связанной с трудовой деятельностью, необходим трудовой стаж:

·  для людей от 20 лет до 23 лет – хотя бы 1 год;

·  23-26 лет – 2 года;

·  26-31 – 3 года;

·  31-36 – 5 лет;

·  36-41  – 7 лет;

·  41-46  – 9 лет;

·  46-51  – 11 лет;

·  51-56  – 13 лет;

·  56-61  – 14 лет;

·  61 год и старше  – 15 лет.
Для права на пенсию по инвалидности продолжительность страхового стажа законодательством не установлена, достаточно факта уплаты страховых взносов в бюджет фонда и наличия требуемого общего стажа работы.

В требуемый общий стаж засчитываются периоды работы, предпринимательской и иной деятельности при условии, что в течении этих периодов производилась уплата обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда) согласно законодательству о государственном социальном страховании (далее – страховой стаж), а также периоды: военной службы; отпуска по уходу за ребенком  и ухода за детьми до достижения ими возраста 3 лет; получения в дневной форме получения образования профессионально-технического, среднего специального, высшего и других; получения пособия по безработице, но не более шести месяцев в общей сложности; ухода за инвалидом 1 группы или ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет и другие. 

Лицам, ставшим инвалидами до достижения 20 лет в период работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности или после ее прекращения, пенсии назначаются независимо от наличия стажа работы.
Инвалидам первой или второй группы (причиной инвалидности при этом стало общее заболевание), у которых трудового стажа недостаточно для назначения полной пенсии, им назначается пенсия по инвалидности при неполном стаже.
Инвалидам третьей группы пенсия по инвалидности при неполном стаже не назначается. В данном случае может быть назначена социальная пенсия по инвалидности.
  Инвалидам, в том числе инвалидам с детства, не получающим трудовую пенсию и (или) пенсию из других государств в соответствии с международными договорами Республики Беларусь, назначаются социальные пенсии.

В случае приобретения пенсионером стажа работы, достаточного для назначения трудовой пенсии по инвалидности, по его заявлению такая пенсия может быть назначена независимо от того, сколько времени прошло после установления группы инвалидности, при этом требуемый стаж работы определяется ко времени первоначального установления группы инвалидности или обращения за пенсией.
Если у гражданина имеется трудовой стаж, и его достаточно для начисления полной пенсии, ее размер составит:

· 75% от среднемесячного заработка – если он инвалид I группы

· 60% от среднемесячного заработка – если он инвалид II группы

· 40% от среднемесячного заработка – если он инвалид III группы

Если не имеется права на трудовую пенсию, то полагается социальная пенсия по инвалидности. Ее размеры привязаны к величине бюджета прожиточного минимума (БПМ) и составляют:

· 110% БПМ – для инвалидов I группы, а также для инвалидов с детства

· 95% БПМ – для инвалидов с детства II группы

· 85% БПМ – для инвалидов II группы (за исключением инвалидов с детства)

· 75% БПМ – для инвалидов III группы, а также для инвалидов с детства

· от 80 до 110% БМП – для детей инвалидов в возрасте до 18 лет, в зависимости от степени утраты здоровья

Помимо пенсии по инвалидности некоторым гражданам с инвалидностью полагаются надбавки. 
Надбавка в размере 100% минимальной пенсии по возрасту полагается людям с I группой инвалидности.

Надбавка в размере 50% минимальной пенсии по возрасту выплачивается одиноким людям с II группой инвалидности, если, согласно заключению МРЭК или ВКК, они нуждаются в постоянной посторонней помощи.

Также надбавка в размере 50% минимальной пенсии по возрасту полагается пенсионерам в возрасте 80 лет и старше.

Не стоит также забывать про предусмотренные неработающим и, достигшим определенного возраста пенсионерам, доплаты. Для пенсионеров в возрасте 75 лет и выше доплата составит 75% от размера минимальной пенсии по возрасту, и для пенсионеров в возрасте 80 лет и выше – 100%.

При наличии права на надбавку на уход по различным вышеуказанным основаниям надбавка начисляется по одному основанию.

Пенсии по инвалидности назначаются со дня установления инвалидности, если обращение за пенсией последовало не позднее 3 месяцев со дня установления инвалидности.

Днем обращения за пенсией считается день приема заявления о назначении пенсии со всеми необходимыми документами органом, осуществляющим пенсионное обеспечение.

В тех случаях, когда к заявлению приложены не все необходимые документы, орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, сообщает работодателю или заявителю, какие документы должны быть представлены дополнительно. Если они будут представлены не позднее одного месяца со дня получения извещения о необходимости представления дополнительных документов, то днем обращения за пенсией считается день приема заявления о назначении пенсии.

Перевод с одной пенсии на другую (например: с социальной пенсии по инвалидности на трудовую пенсию по инвалидности; с трудовой пенсии по инвалидности на трудовую пенсию по возрасту; с трудовой пенсии по инвалидности на социальную пенсию по инвалидности)  производится со дня подачи соответствующего заявления со всеми необходимыми документами (если их нет в пенсионном деле) в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение.

Если пенсионер, получающий пенсию по инвалидности, проработал 24 месяца с более высоким заработком после назначения пенсии по инвалидности, то ему начисляется новый индивидуальный коэффициент с более высокого заработка.

За таким перерасчетом пенсии по инвалидности гражданин может обращаться многократно, если проработал 24 месяца с более высоким заработком после очередного перерасчета пенсии по вышеуказанному основанию.

Перерасчет назначенной пенсии по инвалидности производится с первого числа месяца, следующего за тем, в котором пенсионер обратился за перерасчетом пенсии в установленном законодательством порядке в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение.
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