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Заработная плата «в конвертах»

 или социальная защищенность
В нашей стране основным источником выплат гражданам пенсий и пособий по временной нетрудоспособности являются обязательные страховые взносы, которые уплачиваются работодателями в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения (далее – взносы, бюджет фонда). 

До настоящего времени остается актуальной проблема выплаты заработной платы «в конверте».

Соглашаясь на получение заработной платы «в конверте», работники не задумываются, что речь идет не только о причинении ущерба интересам государства, но и  собственным интересам. 

Право на пособия по временной нетрудоспособности и по беременности и родам имеют лица, работающие или осуществляющие иной вид деятельности, на которых распространяется государственное социальное страхование и за которых уплачиваются взносы в бюджет фонда на социальное страхование.
В 2024 году для назначения трудовой пенсии по возрасту требуется не менее 19лет и 6 месяцев страхового стажа, который ежегодно увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет к 2025 году
Когда приходит понимание важности социальных и пенсионных гарантий –  последствия уже в действии: необходимый страховой стаж не сформирован, соответственно, право на социальные или пенсионные выплаты отсутствует.
При установлении факта выплаты заработной платы «в конвертах» уполномоченными органами, должностными лицами Фонда социальной защиты населения применяются меры по доначислению и взысканию обязательных страховых взносов. В случае,  если сумма не уплаченных взносов в бюджет фонда превышает 20 базовых величин, должностное лицо нанимателя привлекается к административной ответственности в виде штрафа в размере от двух до двадцати базовых величин (ст. 12.15 Кодекса об административной ответственности).

С 19 июня 2021 года в случае умышленного уклонения от уплаты взносов в бюджет фонда в размере, превышающем 2 500 базовых величин, для нанимателей наступает уголовная ответственность (ст. 243-3 Уголовного кодекса). 
Кличевский  районный сектор Могилевского областного управления Фонда социальной защиты населения напоминает работодателям об обязанности начислять и перечислять взносы в бюджет фонда в полном объеме в установленные законодательсьвом сроки за работающих граждан. Только при этом условии работники будут иметь право на государственное социальное страхование и пенсионное обеспечение, а работодатели исключат риски административной и уголовной ответственности.  
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