Самозанятым гражданам, которые не являются
 плательщиками налога на профессиональный доход

С 1 октября 2024 года к субъектам обязательного участия в системе государственного социального страхования будут относиться граждане, осуществляющие:
-самостоятельную профессиональную деятельность, при ведении которой уплачивается единый налог с индивидуальных предпринимателей  и иных физических лиц;
[bookmark: _GoBack]-ремесленную деятельность, при осуществлении которой уплачивается ремесленный сбор;
-деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, при осуществлении которой уплачивается сбор за осуществление данного вида деятельности.
Указанные категории самозанятых граждан (кроме получателей пенсий) должны будут уплачивать обязательные страховые взносы на пенсионное страхование в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – взносы, бюджет фонда) за периоды нахождения в Реестре субъектов малого и среднего предпринимательства.
Объект для начисления взносов – определяемый самостоятельно доход: не менее размера минимальной заработной платы, установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством в месяце, за который уплачиваются взносы; не более шестидесятикратной величины средней заработной платы работников в республике за последний месяц года, предшествующего году, за который уплачиваются взносы.
Размер взносов на пенсионное страхование (в процентах от объекта для их начисления) – 29 %.
Сроки уплаты взносов  – ежегодно, не позднее 1 марта года, следующего за отчетным (за 4 квартал 2024 года – не позднее 1 марта 2025 года).
Новации, внесенные Законом № 365-З, не затрагивают порядок уплаты взносов в бюджет фонда плательщиками налога на профессиональный доход.
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Нормативные документы:
Закон Республики Беларусь от 15.07.2021 № 118-З с изм. и доп.
