Об изменении в Закон Республики Беларусь № 7-З от 29 декабря 2012 «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей»

С 1 января 2025 года право на назначение пособия на детей старше трех лет из отдельных категорий семьи приобретут те семьи, где ребенок-инвалид достиг возраста 18 лет и в семье еще воспитываются несовершеннолетние дети.

 
Если ребенок-инвалид достигает возраста 18 лет, ему устанавливается 1-я группа инвалидности и один из родителей осуществляет за ним уход, то на этот период будут выплачиваться пособия на детей старше трех лет из отдельных категорий семей, на других несовершеннолетних детей, воспитываемых в семье.
 
Данный вид пособия назначается при соблюдении определенных условий. Для этого требуется занятость отца (в полной семье) либо родителя (в неполной семье) шесть месяцев в предшествующем году и на момент подачи заявления. Пособие назначается на календарный год. С 1 января 2025 года в занятость будет включаться период, в который родители не работали по уважительным причинам. Например, в связи с болезнью, если данный период будет подтвержден справкой организации здравоохранения.
 
Еще одним изменением стало предоставление родителям права на получение всех видов государственных пособий в период краткосрочного нахождения ребенка-инвалида в доме ребенка во время оказания ему медико-социальной помощи. Новацией станет и то, что родители смогут предоставлять право на получение пособия по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком-инвалидом на период его санаторно-курортного лечения, медицинской реабилитации если в семье несколько детей-инвалидов другому лицу (не родителю), если родитель занят уходом за другим своим ребенком-инвалидом, или двух пособий, если оба ребенка-инвалида в один период нуждаются в санаторном лечении, реабилитации и их сопровождают разные лица.

 
