О доплате, заменяющей участие 

в профессиональном пенсионном страховании

  Вопрос: Работаю воспитателем дошкольного образования. Обратилась к нанимателю с заявлением о выборе ежемесячной доплаты к заработной плате вместо профессионального пенсионного страхования. Как рассчитывается данная доплата?
Ирина С., Кличев
Ответ: Размер ежемесячной доплаты к заработной плате (далее – доплата)  определяется работодателем, но должен быть не менее суммы взносов на профессиональное пенсионное страхование (далее – взносы на ППС), причитающихся к уплате в бюджет фонда социальной защиты населения (далее – бюджет фонда) за работника, занятого в особых условиях труда. Размер взносов на ППС за педагогических работников составляет 4 %. 
Объектом для начисления взносов на ППС являются выплаты всех видов в денежном и (или) натуральном выражении, начисленные работнику в связи с его занятостью на рабочем месте с особыми условиями труда, кроме выплат, на которые не начисляются взносы в бюджет фонда, но не выше трехкратной величины средней заработной платы работников в республике за месяц, предшествующий месяцу, за который уплачиваются взносы на ППС.
Выплата доплаты производится до достижения работником общеустановленного пенсионного возраста.
Поясним на конкретном примере, как рассчитывается ежемесячная  доплата. 

Работнику, занятому в особых условиях труда, за октябрь 2024 года начислены выплаты в сумме 1600 руб., в том числе: заработная плата - 1200 руб., пособие по временной нетрудоспособности  – 150 руб., средний заработок за период курсов повышения квалификации – 250 руб.

Средний заработок за период курсов и пособие по временной нетрудоспособности - это выплаты за периоды, не связанные с выполнением работ в особых условиях труда, поэтому доплата за август 2024 года начисляется только на заработную плату и составит 48 руб. (1200*4%). 
Следует отметить, что работники, выбравшие ежемесячную доплату, имеют возможность направить всю сумму указанной доплаты или ее часть на добровольное страхование дополнительной накопительной пенсии, в соответствии с нормами Указа № 367, и получать больший доход после достижения общеустановленного пенсионного возраста. 
Лариса Павлова,

Начальник Кличевского районного сектора

Могилевского областного управления

Фонда социальной защиты населения
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