
Информацию о свободных рабочих местах, трудоустройстве по Республике Беларусь можно получить по следующему адресу: http://gsz.gov.by , так же всю дополнительную информацию о социальных стандартах и программах, о государственной социальной поддержке можно получить по следующему адресу: http://mintrud.gov.by


Управление по труду, занятости и социальной защите Кличевского райисполкома:
— оказывает содействие гражданам в поиске подходящей работы;
— организовывает профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации безработных и иных категорий граждан;
— оказывает финансовую помощь безработным в виде субсидии для организации предпринимательской деятельности. Субсидия предоставляется в размере 11-кратной величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату заключения договора о предоставлении субсидии (для жителей сельской местности — 15-кратной величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения);
— предлагает трудоустройство безработным из числа выпускников учреждений профессионально-технического, среднего специального и высшего образования для приобретения опыта практической работы;
— осуществляет трудоустройство инвалидов в рамках адаптации к трудовой деятельности в соответствии с полученной или имеющейся специальностью. Адаптация инвалидов к трудовой деятельности осуществляется при наличии у них специальности (профессии) (кроме видов деятельности, не требующих профессиональной подготовки) в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида (далее — ИПР), сформированной медико-реабилитационной экспертной комиссией (далее — МРЭК), и может осуществляться в срок от шести месяцев до одного года;
— оказывает содействие в переселении безработных граждан на новое место жительства и работы в пределах Республики Беларусь.
[bookmark: _GoBack]Подробную информацию можно получить по адресу: г. Кличев, ул. Ленинская, 68, кабинет 3, телефон 78666, 78704.

