Заведующий отделением — Гриценко Людмила Викторовна
213910, г. Кличев, ул. Советская, 3в, каб. 1
Телефон: (02236) 78 346

Специалист по социальной работе – Терещенко Анастасия Эдуардовна
[bookmark: _GoBack]Специалист по социальной работе – Барган Екатерина Геннадьевна
Телефон: (02236) 78 346


Время работы: 8.00 — 17.00
Обеденный перерыв: 13.00 – 14.00
Выходной: суббота, воскресенье


Основные направления работы отделения:
- Первичный приём, выявление имеющихся у граждан (семей), потребностей в социальных услугах, направление их в соответствующие отделения центра;
- Создание и актуализация банков данных ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий на территории других государств, лиц, пострадавших от последствий войн, одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан, одиноких инвалидов I и II группы;
- Обследование материально-бытовых условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войн, одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан, одиноких инвалидов I и II группы;
-  Организация работы телефона «Горячая линия» для экстренного обращения граждан в случаях, требующих срочного вмешательства учреждения;
- Анализ и прогнозирование реальной и перспективной потребности населения, проживающего на территории района, в социальных услугах;
- Освещение в местных средствах массовой информации вопросов по проблемам граждан пожилого возраста и инвалидов;
- Издание памяток, бюллетеней и других информационно-просветительных материалов по вопросам социального обслуживания граждан;
- Материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь;
- Отделение курирует работу бригады социального обслуживания на мобильной основе;
-  Реализация мероприятий Государственной программы «Социальная защита» на 2021-2025 годы и Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021-2025 годы.
