Типичные нарушения законодательства, совершаемые субъектами хозяйствования в сфере торговли по результатам контрольных мероприятий отдела экономики Кличевского райисполкома за 12 месяцев  2024 года
Несоблюдение ассортиментного перечня товаров
 Допускаются нарушения:
пункта 6 статьи 18 Закона о регулировании торговли, согласно которому субъект розничной торговли обязан обеспечить наличие в продаже в торговом объекте товаров, включенных в ассортиментный перечень товаров, за исключением случаев, когда отсутствие товаров вызвано нарушением поставщиком товаров условий договора, предусматривающего поставки товаров, если это нарушение не является следствием нарушения условий такого договора субъектом розничной торговли.
постановления Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 19.11.2020 № 74 «О перечнях товаров» в части соответствия ассортиментного перечня требованиям законодательства.
 Отсутствие необходимой и достоверной информации для потребителей
Допускаются нарушения:
     пункта 26 Правил продажи отдельных видов товаров, согласно которому товары, не упакованные изготовителем в потребительскую упаковку, которые по своему характеру требуют упаковки, передаются покупателю в упакованном виде без взимания платы за потребительскую упаковку, за исключением продажи напитков в розлив.
   пункта 46  Правил продажи отдельных видов товаров, согласно которому при продаже расфасованных весовых пищевых продуктов продавец обязан предоставить покупателям помимо сведений, предусмотренных настоящими Правилами, информацию об их массе нетто, цене за 1 килограмм, цене отвеса, дате их фасования, времени фасования (для пищевых продуктов, срок годности которых составляет не более 72 часов).
            Нарушение оформления ценников или их отсутствие
Допускаются нарушения:
пункта 21 Правил продажи отдельных видов товаров, согласно которому Продавец обеспечивает наличие ценников на товары с указанием их наименования, сорта (при его наличии), количества, цены за единицу количества товаров или единицу товаров, страны происхождения товаров, если иное не установлено настоящими Правилами. По усмотрению продавца в ценнике может указываться иная информация.
 Нарушение ведения книги замечаний и предложений
Допускаются следующие нарушения:
отсутствие информации об ответственном за ведение книги, отсутствие сведений о ходе и результатах рассмотрения замечаний и предложений.

Отсутствие согласованного перечня товаров, обязательных к наличию для реализации в торговом объекте
Допускаются следующие нарушения:
[bookmark: _GoBack]пункта 3 Положение о порядке разработки, утверждения и согласования перечня товаров, обязательных к наличию для реализации в торговом объекте, согласно которому обязательный перечень товаров для торгового объекта разрабатывается и утверждается субъектом торговли, осуществляющим розничную торговлю.
