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«О добровольной выдаче рыболовных сетей и сетематериалов».

Добровольно сдать запрещенные орудия рыболовства, рыболовные сети и сетематериалы предлагает Бобруйская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира. Такой поступок освободит от административной ответственности по ст. 16.26 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (незаконное изготовление, приобретение, хранение или сбыт орудий добычи рыбы и других водных животных).

За незаконное изготовление, приобретение, хранение или сбыт орудий добычи рыбы предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 30 базовых величин для физических лиц. В отношении предпринимателей, рискнувших подзаработать на продаже сетей, санкции данной статьи предусматривают штраф в размере до 200 базовых величин.

Ежегодно инспекторы Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь изымают у браконьеров километры сетей. За их использование предусмотрена административная или уголовная ответственность. Наказание грозит не только за использование, но и за хранение запрещенных орудий рыболовства.

Уважаемые граждане, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия»: 80225 726232, 80222702400 или отправить зафиксированные фото или видео-факты нарушения на мобильное приложение «Viber» по номеру: 80447132262
Старший государственный инспектор инспекции 
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