                                  Закон - на паспорт не смотрит!
В последнее время участились случаи совершения иностранными гражданами как временно пребывающими, так и постоянно проживающими  преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков ( ст.328, 328-1 УК Республики Беларусь). В текущем году по республике задержано порядка 48 иностранцев. Среди задержанных,  как лица мужского пола, так и женского, в том числе несовершеннолетние.                  В состоянии  наркотического опьянения совершили наркопреступления  7 иностранных граждан.
Высылка иностранных граждан в Республике Беларусь  является одной из мер реагирования  на нарушения законодательства, эта мера применяется в  том числе и к иностранным гражданам, совершивших преступления или административные правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков. Срок запрета въезда в Республику Беларусь при применении в отношении иностранца данной меры составляет от 6 месяцев до 10 лет.
Группа по гражданству и миграции отдела внутренних дел Кличевского районного исполнительного комитета  просит обратить внимание  субъектов, осуществляющий деятельность  по сдаче жилых помещений внаем и предоставления услуг в сфере агроэкотуризма о своевременной передачи в подразделение по гражданству и миграции сведений об иностранцах ( в течение 3 часов после фактического предоставления) проживающих в жилых помещениях, предоставленных по договору найма (поднайма) жилых помещений, а именно обратить внимание, на то, что зачастую иностранцы возможно причастные к незаконному обороту наркотиков,  как правило:
-мужчины в возрасте 25-35 лет;
- арендуют жилые помещения на срок от 1 до 2 недель;
-неприхотливы к бытовым условиям проживания;
-прибыли в Республику Беларусь из Северо-Западного либо Центрального федеральных округов Российской Федерации;
-прибыли на территорию Республики Беларусь без коммерческой (командировочной) цели прибытия;
- осуществляют онлайн-бронирование на имя третьих лиц.
 Органы внутренних дел постоянно ведут борьбу с наркоманией, однако и каждый человек должен знать, что эта зависимость от «зелья»-путь в никуда, а для иностранных граждан это еще и мера выдворение из нашей страны с максимально установленным сроком запрета въезда.
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