УСЛУГА ВРЕМЕННОГО ПРИЮТА
Для оказания услуги временного приюта жертвам торговли людьми; лицам, пострадавшим от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий и лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (прибывшим в район при распределении по первому рабочему месту, услуга оказывается на кратковременный период решения вопроса о предоставлении места проживания), в учреждении Кличевский районный центр социального обслуживания населения» открыта «кризисная» комната.
Услуга временного приюта оказывается гражданам старше 18 лет и семьям с детьми центром по месту обращения независимо от места регистрации (места жительства). 
Для заключения договора оказания социальных услуг граждане представляют письменное заявление и документ, удостоверяющий личность.

В случае экстренной необходимости в получении услуги, и отсутствия у гражданина документа, удостоверяющего личность, услуга оказывается на основании письменного заявления с последующим предоставлением документа, удостоверяющего личность, в течение 3 рабочих дней с даты подачи заявления. В случае утраты документа, удостоверяющего личность, гражданин обращается в органы внутренних дел для его восстановления.

Срок пребывания в «кризисной» комнате граждан определяется в договоре и может быть продлен с учетом обстоятельств конкретной жизненной ситуации.
Во время пребывания граждан в «кризисной» комнате бытовые и прочие условия их жизнедеятельности осуществляются на принципах самообслуживания. При заселении семьи с детьми уход за детьми осуществляется родителем.

За оказанием услуги граждане обращаются в центр самостоятельно или по направлению управления по труду, занятости и социальной защите Кличевского  райисполкома, отдела по образованию Кличевского райисполкома, отдела внутренних дел Кличевского райисполкома, учреждения здравоохранения «Кличевская центральная районная больница»,  других государственных органов и организаций.

 
В Кличевском районе за оказанием услуги временного приюта необходимо обратиться в учреждение «Кличевский районный центр социального обслуживания населения» по адресу: г.Кличев, ул.Советская, д.3в, (2 этаж, каб. № 14, телефон 8 02236 7 84 42 (в том числе для обращения в нерабочее время +375291139477)).
Номера телефонов ответственных за организацию работы «кризисных» комнат территориальных центров социального обслуживания населения Вы можете узнать на официальном сайте Могилевского областного исполнительного комитета mogilev-region.gov.by в разделе «Социальная поддержка и обслуживание».
Для экстренного реагирования в непосредственной ситуации насилия необходимо обратиться в правоохранительные органы, позвонив по телефону 102.
