[bookmark: _GoBack]По данным на 23.05.2025 в Могилевской области 62 места отдыха разрешены для купания местными исполнительными и распорядительными органами
г.Могилев – 5 мест отдыха у воды с организацией купания (г.Могилев, ул. Правонабережная р. Днепр городской пляж, г.Могилев, ул. Сурганова Печерское озеро, г.Могилев, ул. Симонова, Святое озеро, г.Могилев  карьер в посёлке Броды, г.Могилев, залив р.Днепр по ул.Фатина);
г.Бобруйск - 3 места отдыха у воды с организацией купания (г.Бобруйск, пляж на озере санаторий Шинник по Минскому шоссе: г.Бобруйск, Городской пляж №1 "Центральный", р.Березина, ул.Войково; г.Бобруйск, Городской пляж №2 , р.Березина, ул.Заря );
Бобруйский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (Бобруйский р-н, в районе д. Туголица, зона массового отдыха  ООО "Туголицкий каскад" Бобруйский р-н, в районе д. Туголица, зона массового отдыха  ООО "Туголицкий каскад");
Белыничский район - 6 мест отдыха у воды с организацией купания (г.Белыничи, пляж «Пески», р. Друть; Белыничский р-н, р.Вабич, пляж "Нежково"; Белыничский р-н, место отдыха "Озеро Заозерское", со стороны д.Кармановка; Белыничский р-н, пляж оздоровительного лагеря "Озеро Заозерское" со стороны д.Заозерье; Белыничский р-н, д.Осливка, Место отдыха р.Осливка, вблизи базы отдыха "Глухариный ток"; Белыничский р-н, д. Неропля, пруд  "Дачный");
Быховский район - 4 места отдыха у воды с организацией купания (г.Быхов, в районе ул. Мелиораторов и ул.Мокрянской в микрорайоне Колос, искусственный пруд; Быховский р-н, озеро, расположенное в урочище "Черная речка", 3,1 километра восточнее города Быхов; Быховский р-н, Озеро, расположенное в урочище "Дубки", 2,5 километра юго-восточнее города Быхов; Быховский р-н, в районе д.Короткие, Чигиринское водохранилище, ООО "ТурКомплекс");
Глусский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (Глусский р-н городской пляж в районе ул. Луначарского, р. Птичь; Глусский р-н, в районе д.Ольница, озеро (р.Ольница));
Горецкий район - 5 мест отдыха у воды с организацией купания (г.Горки, озеро вблизи ул. Якубовского; г.Горки, верхний пруд; Горецкий р-н, д. Шишево, пруд; Горецкий р-н, аг. Ленино, пруд; Горецкий р-н, аг. Красулино, пруд);
Дрибинский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (Дрибинский р-н р. Проня вблизи автомобильного моста; Дрибинский р-н, аг. Рясно, ул. Советская);
Кировский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (г.Кировск, р-н ул. Луначарского, водохранилище; Кировский р-н вблизи д.Подлужье, Чигиринское водохранилище);
Климовичский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (Климовичский р-н (карьер песчаный); Климовичский р-н, д Ивановск, д.о.л. "Орлёнок");
Кличевский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (Кличесвский район, д.Потока, о/з Ольса; г.Кличев р-н ул. Кривоноса, р. Ольса);
Костюковичский район -4 места отдыха у воды с организацией купания (г.Костюковичи, р-н мкрн. .Молодёжный, озеро; г.Костюковичи, место отдыха на р.Жадунька в а/д р-74 мост; Костюковичский р-н, зона отдыха «Слобода» р. Жадунька; Костюковичский р-н, в районе д.Осиновка, зона отдыха "Прусино");
Краснопольский район - 1 место отдыха у воды с организацией купания (Краснопольский р-н, вблизи д. Дерновая, водохранилище);
Кричевский район – 3 места отдыха у воды с организацией купания (г.Кричев, пляж на реке Сож в районе улицы Набережной; г.Кричев, пляж на реке Сож по улице Сиротинина; г.Кричев, пляж  на реке Сож  0,3 км севернее автомобильного моста через реку Сож);
Круглянский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (г.Круглое, р-н, ул. Комсамольской, р. Друть; Круглянский р-н, д.Лысковщина, Пляж "Николаевские пруды");
Могилевский район - 3 места отдыха у воды с организацией купания (Могилевский р-н, д.Полыкавичи, пляж на р.Днепр; Могилевский р-н, д.Вильчицы, пруд; Могилевский р-н, аг.Кадино, озеро «Гусиное»);
Мстиславский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (г. Мстиславль, пляж 5-й песочек у д.Печьковка  р.Вихра; г. Мстиславль, Место отдыха "Ласточка" р.Вихра);
Осиповичский район - 1 место отдыха у воды с организацией купания (Осиповичский р-н, аг. Вязье, водохранилище);
Славгородский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (г. Славгород р. Проня, р-н, ул. Луначарского; г. Славгород озеро вблизи ул. Молодёжная);
Хотимский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (г.Хотимск, р-н, ул. Первомайской, водохранилище; г.Хотимск, ул. Заречная, р.Бесядь);
Чаусский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (г.Чаусы, в районе ул. 2-оу Луговой, р. Бася; Чаусский район, аг. Горбовичии, СОЦ "Рудея", Пляж на оз. Рудея);
Чериковский район - 3 места отдыха у воды с организацией купания (г.Чериков, р-н ул. Рокоссовского, озеро; г.Чериков, р-н, ул. Коммунистической, р. Сож; Чериковский р-н, район  д.Мирогощ, пляж на р.Сож);
Шкловский район - 2 места отдыха у воды с организацией купания (г.Шклов, городской парк, р.Днепр, правобережье реки Днепр (вблизи сооружения "Ледовая арена г.Шклов"); Шкловский район, д.Путники, Городецкий c/C, пляж р.Капустник);




















